Beendet Arbeit fiir alle Menschen
Armut?

1) Es kommt auf die Arbeitsbedin-
gung an

2) Ja, sobald sie anfangen Geld zu
verdienen

3) Es kommt auf die Familienerspar-
nisse an

Welche Tendenz hat die globale extre-
me Armut in den letzten 20 Jahren
gezeigt?

1) Sie hat abgenommen
2) Sie ist unverandert

3) Sie ist gestiegen

Wie viele Kinder haben 2019 in den
reichsten Landern in Armut gelebt?

1)1von5
2)3von5

3) Keines

Was ist eines der Hauptziele des er-
sten globalen Ziels?

1) Extreme Armut auf der Welt been-
den

2) Den Klimawandel bekampfen

3) Mehr Schulen bauen

Was ist die durchschnittliche Anzahl
an Personen pro Haushalt in Entwick-
lungslandern?

1) 6-9 Personen
2) 4-6 Personen

3) 2-4 Personen

Wie viele Frauen sind weltweit auf-
grund von Armut Analphabetinnen?

1) 584 Millionen
2) 84 Millionen

3) Keine

Wo wird das erste globale Ziel bisher
am meisten umgesetzt?

1) In der EU
2) In den USA

3) In China

Wie viele Kinder haben 2019 weltweit
in Armut gelebt?

1) 356 Millionen
2) 56 Millionen

3) 6 Millionen

Welche Gruppe ist aufgrund von Ar-
mut gefahrdeter fir sexuelle Ausbe-
utung, einschliel8lich Menschenhan-
del?

1) Frauen und Madchen
2) Ménner

3) Manner und Frauen



Welcher Prozentsatz der Armen auf

der Welt lebt in Volkswirtschaften, die

von Unsicherheit, Konflikt und Gewalt
betroffen sind?

1) Mehr als 40%
2) Weniger als 20%

3)0

Das Ziel 1.2 zielt darauf ab, dass der
Anteil an Mannern, Frauen und Kin-
dern, die in Armut leben...

1) halbiert wird
2) sich nicht weiter vergroRRert

3) bei Null steht

Was bedeutet "Mikrofinanz"?

1) Kleine Kredite fiir Menschen mit
geringem Einkommen

2) Ein anderes Wort fir Armut

3) Geringe Preise fir Glter und Di-
enstleistungen

Aufgrund von Klimawandel, Konflikten

und Ernahrungsunsicherheit ist extre-
me Armut eine groRe Herausfor-
derung - besonders:

1) Sudlich der Sahara
2) in Europa

3) in Stidamerika

Sind es hauptsachlich Manner oder
Frauen, die in extremer Armut leben?

1) Hauptséchlich Frauen
2) Hauptséachlich Manner

3) Kommt auf den Kontinent an

Was sind die "Grundbediirfnisse" ei-
nes Menschens?

1) Die physiologischen Bediirfnisse,
wie Schlaf, Essen, Wasser und Luft

2) Die sozialen Bedrfnisse, wie Liebe,
Anerkennung und Gesellschaft

3) Das Bediirfnis einer Person, gese-
hen und gehort zu werden

Bis wann wird es infolge der globalen
Ziele hoffentlich keinen Hunger mehr
auf der Welt geben?

1) 2030
2) 2040

3) 2050

Der UN Index der menschlichen Ent-
wicklung (HDI) misst den Entwick-
lungsstand eines Landes. Welches
Land war 2019 die Nummer 1?

1) Norwegen
2) Mexiko

3) Japan

Welches afrikanische Land war 2020
das Hochstentwickeltste?

1) Seychellen
2) Marokko

3) Niger



Welcher Prozentsatz an Menschen in
den EU-27 waren 2019 von Armut
oder sozialer Ausgrenzung bedroht?

1)21%
2)1%

3)11%

Eine Person, die in "extremer Armut"
lebt, lebt von wie vielen US-Dollar am
Tag?

1) Unter 1.90 USD am Tag
2) Unter 5.25 USD am Tag

3) Unter 10.25 USD am Tag

Wie viel des Reichtums der Welt
gehort den reichsten 1% der Welt-
bevolkerung?

1) Mehr als 50%
2) Ungefdhr 10%

3) Ungefahr 30%

Welches europdische Land war 2021
das Armste?

1) Republik Moldau
2) Ruménien

3) Bulgarien

1990 lebten 36% der Weltbevélkerung
in extremer Armut. Was war der
Prozentanteil im Jahr 2015?

1)10%
2)20%

3)30%

Nigeria ist eines der armsten Lander
der Welt. Wie viele in der Bevolkerung
leben unterhalb der Armutsgrenze
von 1.90 US Dollar am Tag?

1) Ein bisschen weniger als die Halfte
2) Ungeféhr ein Viertel

3) Niemand

Welches Land hatte 2020 die hochste
wirtschaftliche Ungleichheit?

1) Lesotho
2) USA

3) Norwegen

Wie viele Menschen wurden 2020
aufgrund von Covid-19 in die extreme
Armut gedrangt?

1) 71 Millionen oder mehr
2) 22 Millionen oder mehr

3) 10 Millionen oder mehr

Seit 1990 ist die Anzahl der Menschen,
die Armut leben, weltweit gefallen. In
welchem Teil der Welt ist die Armut
am meisten gefallen?

1) Asien
2) Afrika

3) Sidamerika



UNICEF ist das Kinderhilfswerk der
UN. Es liefert Notfallausriistung und -
rationen an die ganze Welt. Wo befin-
det sich UNICEFs internationales
Warenlagen?

1) Kopenhagen
2) New York

3) Tokio
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Seit 2014 hat sich der Hunger in der
Welt:

1) verringert
2) erhoht

3) nicht verandert

2 his
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Was sind die Hauptziele des Wel-
terndahrungsprogrammes (WFP)?

1) Nahrungsqualitat verbessern

2) Nahrungsmittelhilfe leisten &
Nahrungsnotfille kontrollieren

3) Nahrungsmittelverschwendung in
der EU beenden

2 his
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Welche ist die UN-Sonderorganisation,

die sich mit dem zweiten Ziel
beschaftigt?

1) UNICEF

2) FAO (Erndhrungs- und Landwi-
rtschaftsorganisation der UN)

3) IWF (Internationaler Wahrungs-
fonds)

2 e
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Ungefahr wie viele Menschen leiden
weltweit Hunger?

1) Ungefdhr 69 Millionen
2) Ungefdhr 690 Millionen

3) Heutzutage niemand

2 e
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w

Wie heillt die UN-Organisation, die
internationale Anstrengungen leistet,
den Hunger zu besiegen?

1) UNICEF

2) FAO (Erndhrungs- und Landwi-
rtschaftsorganisation der UN)

3) UNESCO

2 e

(4§
w

Wo wird die vielfaltigste Sammlung
Nahrungspflanzensaat weltweit
aufbewahrt?

1) Kanada
2) Norwegen

3) Russland

2 e
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Was ist weltweit das grofRte Gesund-
heitsrisiko?

1) HIV
2) Hunger und Mangelerndhrung

3) Malaria

2 e
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Welcher Prozentsatz an Trinkwasser
wird weltweit fiir die Landwirtschaft
genutzt?

1)50 %

2)70%

3)30%

2 e
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Was sind, unter anderem, die typi-
schen Nahrungsmittelgrundstoffe fur
UNICEFs RUTF (gebrauchsfertiges
therapeutisches Essen)?

1) Hihnchen, Reis, Gemise
2) Erdniisse, Ol, Milchpulver

3) Kartoffel, Fett, Rind
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Wie viel Essen wird stdlich der Sahara
in Afrika von Verbraucher*innen ver-
schwendet?

1)10%
2)5%

3)15%

2 liven
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Wie viel Land auf der Erde wird fur
den landwirtschaftlichen Gebrauch
genutzt?

1)1%

2)11%

3)21%

2 liven
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Wie viele Liter Wasser braucht man,
um ein Kilo Avokado zu produzieren?

1) 83 Liter
2) 283 Liter

3) 183 Liter

2 lines

(44
w

Wann kommen die meisten
Nahrungsmittelverluste vor?

1) Nahrungsmittelverarbeitung
2) Ernte, Lagerung und Transport

3) Verbrauch

2 lines

(44
w

Wie viel der weltweit produzierten
Nahrung auf der Welt wird ver-
schwendet?

1) Die Halfte

2) Ein Drittel

3) Ein Viertel

2 lines

(44
w

Welcher Anteil an weltweit produzier-
tem Obst und Gemise wird jahrlich
verschwendet?

1) Ein Drittel
2) Die Hilfte

3) Ein Viertel

2 lines

(44
w

Was ist der Hauptverursacher von
Ammoniakemission?

1) Energiesektor
2) Landwirtschaftssektor

3) Fertigung

2 lines

(44
w

Wie viele Frauen machen prozentual
die Arbeitskraft im landwirtschaftli-
chen Sektor aus?

1)23 %

2)43%

3)63%

2 lines

(44
w

Neues Land kann aus Ozeanen, Mee-
ren, Fluss- oder Seebetten entstehen.
Wie nennt man diesen Prozess?

1) Landaneignung
2) Landgewinnung

3) Landeswirtschaft
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Wie viel Wasser braucht man, um 1
Kilo Baumwolle zu produzieren?

1) 5.000 Liter
2) 10.000 Liter

3) 20.000 Liter
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Welche Art Lander haben noch nie
Hungersnote erlebt?

1) Lander mit Diktaturen

2) Lander mit funktionierenden, mo-
dernen Demokratien

3) Lander mit Monarchien

2 liven
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Wie viele Menschen essen nicht genu-
gend, um gesund zu bleiben?

1) 9 Millionen weltweit
2) 900 Millionen weltweit

3) Keine*r

2 lines
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Der jetzigen Entwicklung folgend,
werden 2030 wie viele Menschen
Hunger leiden?

1) Genauso viele wie jetzt
2) Uber 840 Millionen

3) Die Zahl wird auf 500 Millionen
sinken

2 lines
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Wo leiden die meisten Menschen
Hunger?

1) Sidamerika

2) Sidlich der Sahara

3) Asien

2 lines
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w

Wie viel der weltweit produzierten
Nahrung auf der Welt wird jahrlich
verschwendet?

1) Ungeféhr ein Funftel
2) Ungefédhr ein Drittel

3) Sehr wenig

2 lines
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Was bedeutet es "unterernahrt" zu
sein?

1) Wenn man nicht genug Fleisch isst

2) Vitamin-, Protein-, Ballaststoff-
mangel in der taglichen Erndhrung

3) Wenn man nicht genligend Kalorien
zu sich nimmt

2 lines
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Wie viele Liter Wasser braucht man,
um den Tagesbedarf an
Nahrungsmitteln einer Person zu pro-
duzieren?

1) Mindestens 500 Liter

2) Mindestens 1.500 Liter

3) Mindestens 150 Liter

2 lines

(4§
w

Welcher Anteil an Todesfallen von
unter funfjahrigen Kindern wird von
Hunger verursacht?

1) Keiner der Todesfalle
2) Fast die Halfte

3) Ungefahr ein Viertel
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Welcher Anteil an Landwirt*innen in
Entwicklungslandern sind Frauen?

1) 80 %
2)50 %

3)10%

2 liven
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2015 haben sich die Lander der Welt
auf 17 Ziele geeinigt, die eine bessere
und nachhaltige Zukunft fur alle
ermoglichen sollen. Welches Ziel wur-
de sich bezlglich des Kampfes gegen
Hunger gesetzt?

1) Halb soviel Hunger
2) Keinen Hunger

3) Den Hunger in demselben Mal} zu
bekdmpfen wie bisher

2 e 2 e
In welchem Sektor arbeitet der Welcher Prozentsatz unseres weltweit
Grol3teil der Weltbevolkerung? konsumierten tierischen EiweiRes

stammt von Fisch?

1) Tourismus

1) 79
2) Landwirtschaft )7 %

2)17 %
3) Mode ) :

3)37%

2 lines

(44
w

Wie viele Kilo Getreide sind notig, um
ein Kilo Rindfleisch zu produzieren?

1) 1kg
2) 7 kg

3)3 kg



3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Die Lebenserwartung hat sich zwis-
chen 2000 und 2005 um wie viele
Jahre erhoht?

1) 7 Jahre
2) 2 Jahre

3) 5 Jahre

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Impfprogramme haben in der Welt
seit 2000...

1) eine Hirnhautentziindungspande-
mie gebannt

2) nichts verandert

3) Masernfélle um 80% verringert

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Um wie viel wurde die Malariasterbe-
rate seit 2000 verringert?

1) Sie wurde nicht verringert
2) Sie wurde um ein Fiunftel verringert

3) Sie wurde halbiert

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Welcher Prozentsatz der Weltbevolke-

rung atmet laut der Weltgesundheits-
organisation (WHO) ungesunde Luft?

1)30%
2)70%

3)90 %

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Bei welchem globalen Ziel hat die EU
die meisten Fortschritte gemacht?

1) Ziel 12

2) Ziel 1

3) Ziel 3

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Welche der folgenden Krankheiten
sollen durch Ziel 3 bis 2030 geheilt
werden?

1) Windpocken
2) Krebs

3) Tuberkulose

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Welche bedeutende Konsequenz hat
Luftverschmutzung?

1) Es verringert den Meeresspiegel
des Indischen Ozeans

2) Es verhindert den Vogelzug

3) Es verringert die menschliche Le-
benserwartung

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Wo ist die Sterberate bei unter-
Flnfjahrigen weiterhin sehr hoch?

1) Lateinamerika
2) Europa

3) Suidlich der Sahara and Siidasien

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Was betrug 2016 der jahrliche
weltweite durchschnittliche Alkohol-
konsum bei Personen {iber 15?

1) 16,5 Liter pro Person
2) 10,2 Liter pro Person

3) 6,4 Liter pro Person



3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Wo war 2020 mit 85,29 Jahren die
Lebenserwartung in der Welt am
héchsten?

1) Australien
2) Frankreich

3) Hongkong

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Wie viele Abtreibungen sind weltweit
nicht sicher?

1) 42 Millionen

2) 12 Millionen

3) 22 Millionen

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Wie viele Menschen wurden 2019
positiv auf HIV getestet?

1) 500
2) 1 Million

3) 1,7 Millionen

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Was ist das haufigste gesundheitliche
Problem auf der Welt?

1) Selbstmord
2) Krebs

3) Herzerkrankungen

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Wie viele Menschen, die 45 oder alter
sind, sind weltweit einsam?

1)1von4

2) 2von 3

3)1von3

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Weltweit sind mehr Menschen...

1) weder noch, beides kommt unge-
fahr gleich haufig vor

2) untergewichtig

3) libergewichtig

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Wie viele Sterbefalle von Kindern un-
ter finf Jahren waren 2019 weltweit
zu verzeichnen?

1) 12,3 Millionen
2) 10,3 Millionen

3) 5,3 Millionen

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Welcher Prozentsatz an Frauen hat
weltweit physische und/oder sexuelle
Gewalt durch einen Intimpartner er-
fahren?

1) 10 %
2)80 %

3)30%

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Was sind "wasserbiirtige Krankhei-
ten"?

1) Krankheiten, die durch im Wasser
lebende Tiere libertragen werden

2) Krankheiten, bei denen sich Wasser
im K&rper anstaut

3) Krankheiten, die durch verseuchtes
und schmutziges Wasser iibertragen
werden



3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

e

Was ist die durchschnittliche
weltweite Lebenserwartung?

1) 92 Jahre
2) 52 Jahre

3) 72 Jahre

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

e

Wie viele Kinder bekommt eine Frau
in China durchschnittlich?

1) 2,2 Kinder

2) 0,9 Kinder

3) 1,6 Kinder

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

e

Welches Insekt verbreitet Malaria?

1) Gemeine Fliege
2) Zecke

3) Stechmiicke

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

e

Was ist weltweit die haufigste Tode-

sursache?

1) Verkehrsunfille
2) Malaria

3) Herz-Kreislauf-Erkrankungen

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

e

Was totet jahrlich die meisten
Menschen?

1) HIV/Aids

2) Malaria

3) Luftverschmutzung

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

e

Wie viele Kinder werden weltweit pro

Minute geboren?

1) 30
2) 130

3) 230

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

e

Was ist eine Pandemie?

1) Das lateinische Wort fiir eine Leber-
infektion

2) Eine Lifestyle-Erkrankung

3) Eine ansteckende Krankheit, die
sich liber eine groRe geographische
Flache erstreckt

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

e

Welche dieser Krankheiten ist wasser-
biirtig und kann durch den Konsum
verseuchten oder schmutzigen Was-
sers verursacht werden?

1) Tuberkulose
2) HIV

3) Leberinfektion

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

e

Wie viele Leben werden jedes Jahr
durch Impfungen gerettet?

1) Ungefdhr 5 Millionen
2) Ungeféhr eine Million

3) 2 bis 3 Millionen



3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Wie viele Leben wurden zwischen
2000 und 2015 dank der Masernimp-
fung gerettet?

1) Kaum welche
2) Ungefédhr 1 Million

3) Ungefahr 17 Millionen

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Wie viele Kinder unter fiinf sterben
weltweit jedes Jahr an Unterer-
nahrung?

1) Ungeféhr ein Drittel
2) Ungeféhr ein Zehntel

3) Ungefahr die Halfte

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Wie viele Minuten Bewegung sollten

Kinder zwischen 5 und 17 taglich ha-
ben?

1) 15 Minuten

2) Ungefédhr 30 Minuten bis eine Stun-
de

3) Mindestens 60 Minuten

3 (GESUNDHEIT UND
'WOHLERGEHEN

G

Zu wie viel Prozent besteht der
menschliche Kérper aus Wasser?

1) Ungefahr 25%
2) Ungefédhr 75%

3) Ungefahr 60%



HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Wie viele Kinder zwischen 6 und 11

Jahren haben weltweit keine Schule
besucht?

1) Uber 63 Millionen
2) Uber 500 Millionen

3) Keine

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Welche UN Organisation ist haupt-

sachlich fur die Erfullung des Ziels 4
verantwortlich?

1) UNESCO

2) FAO (Erndhrungs- und Landwirtsch-
aftsorganisation der UN)

3) ILO (Internationale Arbeitsorganisa-
tion)

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Welches Land hatte 2018 den hoch-
sten Anteil an Abiturienten unter den
25-34-Jahrigen?

1) Stidkorea
2) Neuseeland

3) USA

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Es ist schwieriger fir Madchen und

Frauen Zugang zu Bildung zu erlangen
als fir Manner.

1) Wahr
2) Falsch

3) Es ist geschlechterunabhangig

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Wo wohnen 50% der Kinder im
Grundschulalter, die keine Schule
besuchen?

1) In Konfliktgebieten
2) In landlichen Gebieten

3) In Entwicklungslandern

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welches Land hat in der EU den hoch-
sten Anteil an Schulabbrechern?

1) Spanien
2) Kroatien

3) Malta

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Ungefahr wie viele Kinder haben
weltweit 2018 keine Schule besucht?

1) 260 Millionen
2) 500 Millionen

3) Es gibt keine Kinder, die nicht zur
Schule gehen

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Ein zusatzliches Jahr an Schulbildung

kann das Einkommen einer Frau um
wie viel Prozent erhéhen?

1) Um bis zu 20 %
2) Um bis zu 10 %

3) Um bis zu 30 %

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Wie viele Kinder auf der Welt haben
keinen Zugang zu Bildung?

1) 264 Millionen
2) 464 Millionen

3) 64 Millionen



HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Welches Land hat auf der Welt das
langste Schuljahr?

1) Japan
2) Vereinigtes Konigreich

3) China

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Welcher der folgenden Kontinente hat

die hochste Alphabetisierungsrate?

1) Ozeanien
2) Afrika

3) Lateinamerika

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Analphabetismus kam weltweit haufi-

ger bei Frauen als bei Mannern vor. Ist
das immer noch so?

1) Ja, weil weniger Frauen als Manner
Schulen besuchen

2) Nein, weil heutzutage mehr
Maénner als Frauen Analphabeten sind

3) Heutzutage gibt es keinen Unter-
schied mehr zwischen den Geschlech-
tern

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welches der folgenden Lander bietet

keine kostenlose Universitatsbildung?

1) Vereinigtes Konigreich
2) Syrien

3) Schweden

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welches der folgenden Lander investi-

ert gemesssen am BIP am meisten in
Bildung?

1) Kuba
2) Danemark

3) USA

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Bilden sich weltweit mehr Frauen als

Manner fort?

1) Ja, mehr Frauen als Manner bilden
sich fort.

2) Nein, mehr Méanner als Frauen bil-
den sich fort.

3) Nein, es gibt keinen Unterschied
zwischen den Geschlechtern

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welches Land hat die geringste Anzahl

an Grunschultagen pro Jahr?

1) Russland
2) Finnland

3) Schweden

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Das globale Ziel 4 hat 10 Unterziele.
Ziel 4.7 befasst sich mit...

1) der Notwendigkeit spezifisch tiber
die 17 globalen Ziele aufzukldren

2) Gleichstellung der Geschlechter in
Schulen

3) kostenloser Bildung

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Was ist die groRte Herausforderung
auf der Welt beziiglich Bildung?

1) Qualitdtssicherung
2) Gewahrleistung der Zuganglichkeit

3) Gewahrleistung der Anspriiche der
Studierenden



HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Artikel 4 der Kinderrechtskonvention

legt fest, dass jedes Kind das Recht
darauf hat...

1) ...zur Schule zu gehen und Bildung
zu erhalten

2) ...mindestens einmal die Woche
SuRigkeiten zu essen

3) ...Taschengeld zu erhalten

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Welche der folgenden Sprachen ist die

offizielle Sprache in den meisten afri-
kanischen Landern?

1) Franzoésisch
2) Portugiesisch

3) Englisch

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Welches Land hat die meisten offiziel-

len Landessprachen?

1) Indien
2) Sudafrika

3) China

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Was bedeutet es "Analphabet*in" zu

sein?

1) Dass man weder lesen noch schrei-
ben kann

2) Dass man die Buchstaben im Alpha-
bet nicht unterscheiden kann

3) Dass man keine richtige Schulbild-
ung erhalten hat

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Die Anzahl an Schiiler*innen, die die

Grundschule besuchen...

1) ...ist so hoch wie nie zuvor
2) ...stagniert

3) ...sinkt

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welcher Prozentsatz von Tschads

erwachsener Bevolkerung konnte
2016 lesen und schreiben?

1)22%
2)53%

3)92%

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welches der folgenden afrikanischen

Lander hatte 2016 den geringsten
Anteil an Analphabet*innen in der
Bevolkerung?

1) Seychellen
2) Nigeria

3) Stdafrika

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welches europdische Land hat die

hochste Analphabet*innenrate?

1) Malta
2) Turkei

3) Rumanien

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Wo in der Welt leben die meisten

Menschen, die weder lesen noch
schreiben kénnen?

1) Afrika und Sudasien
2) Osteuropa und Stdamerika

3) Nord- und Stidamerika



HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Wie viele Menschen in Entwick-

lungslandern haben ein Handy?

1) 8von 10
2) 5von 10

3)2von 10

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Wie viele Jahre Schulpflicht gibt es in
Indien?

1) 8 Jahre
2) 5 Jahre

3) Es gibt keine Schulpflicht

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Welcher Prozentsatz an Kindern im
Alter von 6 bis 11 besucht keine Schu-
le?

1)9%
2)29%

3)19%

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Wie viele Schulen in Entwicklungslan-

dern haben Zugang zu Computern und
Internet?

1) 6 von 10
2) 1von 10

3)9von 10

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welcher Prozentsatz an Kindern, die
im Grundschulalter sind, besucht
weltweit tatsachlich die Grundschule?

1)90 %
2)75%

3)60%

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welcher Prozentsatz an Erwachsenen

kann weltweit lesen?

1) Ungefdhr 86 %
2) Ungefahr 96 %

3) Ungefédhr 66 %

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Wie viele Jahre Schulpflicht haben die
meisten Lander in der EU?

1) 9-10 Jahre
2) 8-9 Jahre

3) 7-8 Jahre

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welcher Prozentsatz an Kindern, die

alt genug fir eine weiterfiihrende
Schule sind, besuchen weltweit tat-
sachlich eine weiterfiihrende Schule?

1) Ungefdhr 66%
2) Ungefédhr 86%

3) Ungefdhr 36%

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welcher Prozentsatz an Menschen

Giber 15 in Entwicklungslandern kann
lesen und schreiben?

1)63 %
2)87%

3)37%



HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Welcher Prozentsatz an Schiler*innen

in Entwicklungslandern geht ohne
Abschluss von der Grundschule ab?

1)47 %
2)27%

3)67 %

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Weshalb ist es fiir ein Land wichtig

eine gut ausgebildete Bevolkerung zu
haben?

1) Eine gut ausgebildete Bevolkerung
schafft Moglichkeiten fiir Wirtsch-
aftswachstum in der Gesellschaft

2) Leute konnen bessere Jobs bekom-
men und mehr Geld verdienen

3) Es ist nicht wichtig

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

In wie vielen der 193 Landern der

Welt ist weiterfliihrende Bildung ko-
stenlos?

1)122
2)42

3)22

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Geschatzt wie viele der 18-24-Jahrigen
in der EU waren 2019 Schulabbre-
cher?

1)10 %
2)20%

3)6%

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

1998 hatten nur 17,3% aller Madchen
in Bhutan angefangen eine weiterfiih-
rende Schule zu besuchen. Wie sieht
es heute aus?

1) Ungefdhr 68 %
2) Ungefédhr 38 %

3) Ungefdhr 18 %

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

In wie vielen der 193 Landern der

Welt ist universitare Bildung kosten-
los?

1)81
2)21

3)41

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Welcher Prozentsatz an Afghaninnen

sind Analphabetinnen?

1) Ungefihr 76 %
2) Ungefédhr 56 %

3) Ungefahr 26 %

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

In welcher Region der Welt wachst die

Zahl an Schiler*innen in weiterfih-
renden Schulen am schnellsten?

1) Ostasien
2) Sidamerika

3) Naher Osten und Nordafrika

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

In wie vielen der 193 Lander der Welt

ist Grundschulbildung kostenlos?

1) 187
2) 47

3)27



HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

1950 waren zwei Drittel der Welt-
bevolkerung Analphabet*innen. Wie
sieht es heute aus?

1) Viel besser. Heute ist nur jede sieb-
te Person ein* Analphabet*in.

2) Etwas besser. Analphabetismus
wurde weltweit um 5% gesenkt.

3) Es ist schlimmer geworden. Jetzt ist
jede zweite Person ein* Analpha-
bet*in.

HOCHWERTIGE
BILDUNG

]

Schriftsprache gibt es seit 3500 v. Chr.
In welchem Teil der Welt wurde die
erste Schriftsprache entwickelt?

1) Mittlerer Osten
2) Nordamerika

3) Sudeuropa

1) kostenlose Grundschulbildung

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Alle Menschen haben das Recht auf...

2) freie Kurswahl

3) einmal die Woche Schule schwan-

zen

1)
2)

3)

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

Auf welchem Kontinent leben die

meisten Menschen, die keine Schule
besuchen?

1) Afrika
2) Asien

3) Sidamerika

HOCHWERTIGE
BILDUNG

L

1)
2)

3)



GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

In wie vielen Landern ist Homosexuali-
tat noch strafbar?

1) 12
2)72

3)42

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Was war 2019 der Anteil an weibli-
chen Parlamentariern in Europa?

1) 80 %
2)36%

3)12%

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches der folgenden Ziele ist Teil
des flinften Ziels fir nachhaltige Ent-

wicklung?

1) Vielfaltigkeit in der Nahrungsmittel-

produktion erhalten
2) Zwangsehen beseitigen

3) Klimawandel reduzieren

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches Land hat als Erstes Trans-

sexualitat von der Liste psychischer
Erkrankungen gestrichen?

1) Belgien
2) Ddnemark

3) Kanada

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welche drei Lander haben die meiste

Gleichstellung der Geschlechter?

1) USA, Japan und China
2) Island, Norwegen und Schweden

3) Deutschland, Finnland und Frank-
reich

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches der Lander war 2020 Num-
mer 1 auf dem Gleichstellungsindex?

1) Norwegen
2) Island

3) Finnland

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches europdisches Land hat als

Letztes das Frauenwahlrecht einge-
fahrt?

1) Polen
2) Liechtenstein

3) Spanien

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Was ist einer der wichtigsten Schlis-

selfaktoren, um Entwicklung in den
armsten Landern der Welt anzutrei-
ben?

1) Regen
2) Frauen

3) Neue Maschinen

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wo begann 1848 die Frauenrechts-
bewegung?

1) Frankreich
2) USA

3) Vereinigtes Konigreich



GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wie viele Lander haben laut des Ent-

wicklungsprogramms der UN keine
Gesetze, die Frauen gehen hausliche
Gewalt schiitzen?

1)9
2) 49

3)19

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches Land hat die meisten Falle

weiblicher Genitalverstimmelung?

1) Agypten
2) Somalia

3) Sudan

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welcher Prozentsatz an der weltwei-

ten Erwerbsbevélkerung sind Frauen?

1) 29 %
2)39%

3)19%

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Was ist bisher das beste Ergebnis von

GleichstellungsmaBnahmen?

1) Pro Haushalt héhere Einkommen

2) Weniger Madchen werden jung
zwangsverheiratet

3) Es gibt keine Ergebnisse

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Kinderehe kommt in einem der fol-

genden Lander immer noch haufig
vor. In welchem?

1) Indien
2) Jemen

3) USA

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welcher Lander der Welt verwenden

das meiste Geld gemessen am BIP flr
Forschung und Entwicklung?

1) USA und China
2) Siidkorea und Israel

3) Schweiz und Japan

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches Land hat 2018 Frauen noch
nicht erlaubt Auto zu fahren?

1) Afghanistan
2) Saudi Arabien

3) Iran

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

In einem der folgenden Lander ko-

nnen Vergewaltiger durch eine
EheschlieBung mit ihrem Opfer freige-
sprochen werden. In welchem?

1) Schweden
2) Jordanien

3) Vereinigtes Konigreich

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wie viele Forscher*innen auf der Welt

sind Frauen?

1) 42 %
2)30%

3)80 %



GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

In wie vielen Landern wurde die Gle-

ichstellung der Geschlechter sowohl
wirtschaftlich, politisch und sozial
erreicht?

1) In den meisten europdischen Lan-
dern

2) Bis jetzt nirgendwo

3) In nur drei Landern

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wer war die erste Generalsekretarin

der Vereinten Nationen?

1) Angela Merkel

2) Stand 2020 hatte die UN noch kei-
ne Generalsekretérin

3) Madeleine Albright

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches der folgenden Lander war
2019 nicht in den "Top 10" bei der
Gleichstellung der Geschlechter?

1) Schweden
2) Ddnemark

3) Finnland

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Gibt es weltweit genauso viele

Manner wie Frauen?

1) Nein, es gibt ein paar mehr Frauen,
weil Manner frither sterben

2) Nein, es gibt ein paar mehr
Manner.

3) Ja, es gibt genauso viele Frauen wie
Madnner

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welche zwei Lander haben die mei-

sten Frauen in der Regierung und
Burokratie?

1) Tansania und Iran
2) Bolivien und Ruanda

3) Schweiz und Finnland

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

In welchem Land haben Frauen zuerst

sowohl das Wahlrecht als auch das
Recht darauf sich wahlen zu lassen,
bekommen?

1) Schweiz
2) Finnland

3) USA

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wer war die erste Frau, die zur

Prasidentin des Europaischen Parla-
ments gewahlt wurde?

1) Nicole Fontaine (Frankreich)
2) Simone Veil (Frankreich)

3) Es wurde bisher noch keine Frau zur
Prasidentin des EU Parlaments ge-
wahlt

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches der Lander hat den groRten

Anteil an Frauen im Parlament (oder
Unterhaus)?

1) Kanada
2) Ruanda

3) Singapur

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches Land hat als Erstes das Frau-

enwabhlrecht eingefiihrt und welches
als Letztes (ohne Vatikanstadt)?

1) Danemark war das Erste, Republik
Kongo das Letzte

2) Neuseeland war das Erste, Saudi
Arabien das Letzte

3) USA war das Erste, Venezuela das
Letzte



GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

In welchem Jahr wurde die UN-

Konvention zur Beseitigung jeder
Form von Diskriminierung der Frau
(CEDAW) unterschrieben?

1) 1951
2) 1979

3) 2015

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wie viele Lander auf der Welt wurden

2018 von Frauen regiert?

1) 44
2)24

3)14

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

1960 haben Frauen weltweit

durchschnittlich 5 Kinder bekommen.
Was war der Durchschnitt 20207

1) 6 Kinder
2) 2 Kinder

3) 3 Kinder

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wie viele Frauen der Welt wurden

prozentual Opfer von sexueller oder
physischer Gewalt in ihrem Leben?

1) 15 %
2)35%

3)55%

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wie viele Frauen und Madchen erle-

ben in der EU Belastigung per Kurz-
nachricht, E-Mails und Soziale Medi-
en?

1) Die Halfte
2) Ein Zehntel

3) Ein Drittel

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

1976 konnte 70% der Weltbevolke-
rung lesen. 2020 waren es 86,3%. Hat
sich Analphabetismus hauptsachlich
bei Frauen oder bei Mannern verrin-

gert?

1) Bei Méannern
2) Bei Frauen

3) Es hat sich bei Frauen und Mannern
gleich viel verringert

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wie viele Frauen auf der Welt haben

entweder sexuelle oder physische
Gewalt erlebt?

1)1von8
2) Mehr als 1von 3

3)1von 10

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Welches Land hat 1893 als Erstes das
Frauenwahlrecht eingefuhrt?

1) Schweden
2) Neuseeland

3) USA

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wie viel verdienen Frauen weltweit
durchschnittlich im Jahr?

1) Ungefdhr 15.000 US Dollar
2) Ungefahr 10.500 US Dollar

3) Ungefdhr 20.500 US Dollar



GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Wenn man die Geschlechterungleich-

heit verringerte, wiirde die Anzahl der
Menschen, die Hunger leiden um wie
viel fallen?

1) 1-5 Millionen
2) 10-15 Millionen

3) 5-10 Millionen

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

In Indien kénnen 62,8% der Frauen

lesen und schreiben. Wie sieht es bei
indischen Mannern aus?

1) Ungeféhr 61%
2) Ungefdahr 81%

3) Ungefahr 41%

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

1)
2)

3)

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

2017 gab es nur ein Land mit mehr

Frauen als Mannern im Parlament.
Welches?

1) Finnland
2) Ruanda

3) Bulgarien

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

Was ist "Me Too"?

1) Ein schwedisches Gesetz, das sexu-
elle Belastigung zu verhinder sucht

2) Eine Onlinekampagne, die Bewus-
stsein fiir sexuelle Beldstigung sch-
affen will

3) Ein Menschenrecht, das sexuelle
Beldstigung verurteilt

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

1)
2)

3)

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

2018 hat Irland als letztes europai-

sches Land Abtreibungen legalisiert.
Wie viele Lander auf der Welt haben
weiterhin strenge Abtreibungsgeset-
ze?

1) 13
2)53

3)93

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

1)
2)

3)

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

1)
2)

3)



1)
2)

3)

1)
2)

3)

GESCHLECHTER-

GLEICHHET

g

GESCHLECHTER-

GLEICHHET

g

1)
2)

3)

1)
2)

3)

GESCHLECHTER-

GLEICHHET

g

GESCHLECHTER-

GLEICHHET

g

GESCHLECHTER-
GLEICHHET

g

1)

2)

3)
GESCHLECHTER-
GLEICHHET

1)

2)

3)



Wie viele Lander schaffen fiir 100%
der Bevolkerung Zugang zu Trinkwas-
ser?

Welche Krankheit wird mit am haufig-
sten durch mangelnde Hygiene verur-
sacht?

1) Harnwegsinfektionen
2) Allergien

3) Durchfallerkrankungen

Wie viele Menschen hatten 2019
weltweit keinen Zugang zu Trinkwas-
ser?

1) Sehr wenige
2) 1 Milliarde

3) 780 Millionen

Welche ist die bekannteste Krankheit,
die durch verunreinigtes Wasser
verursacht wird?

1) Typhus
2) Bilharziose

3) Durchfall

Welches Land wird bald genug Abwas-
ser recyceln, um 50% seines Wasser-
bedarfs zu entsprechen?

1) Norwegen
2) Neuseeland

3) Singapur

Verunreinigtes Wasser ist ein
Hauptverursacher von...

1) Bluthochdruck
2) Diabetes

3) Durchfall

Wie viel des Wassers auf der Welt ist
SuRwasser?

1) Ungefahr 20,5 %
2) Ungefdhr 10,5 %

3) Ungefahr 3 %

Wassermangel, der die menschlichen
und 6kologischen Wasserbedurfnisse
negativ beeinflusst, nennt sich...

1) Wassersturz
2) Wasserfall

3) Wasserknappheit

Wie viel des weltweiten StiBwasser-
flusses stammt aus Flusseinzugsgebie-
ten, die Landesgrenzen lberschreit-
en?

1) 20 %
2) 40 %

3)60 %



Welche Region hat die hochste Ster-
berate durch Trinkwassermangel?

1) Lateinamerika
2) Der Mittlere Osten

3) Die Region siidlich der Sahara

Von welcher Wasserquelle sind zwei
Milliarden Menschen hauptsachlich
abhangig?

1) Entsalztes Meereswasser
2) Regenwasser

3) Grundwasser

Unreines Wasser kann entweder
durch Kochen, oder durch was trink-
bar gemacht werden?

1) Durch das Filtern mit einem Kaffee-
filter

2) Durch Salz

3) Durch Chlortabletten

Wie viele Schulen haben weltweit
keine Toiletten?

1) Weniger als 5 %
2)13 %

3)23%

Die Erndhrungs- und Landwirtschafts-
organisation der UN schatzt, dass viele
Entwicklungslander bis 2030 Wasser-
mangel haben werden. Wie viele Lan-
der?

1) Jedes Entwicklungsland
2) Jedes dritte Entwicklungsland

3) Jedes fiinfte Entwicklungsland

Bis 2025 wird wie viel der Weltbevol-
kerung in von Wasserknappheit be-
troffenen Gebieten leben?

1) Ein Drittel der Weltbevolkerung
2) Die gesamte Weltbevdlkerung

3) Die Halfte der Weltbevolkerung

Wie viel Zeit verwendet die
durchschnittliche Malawierin am Tag,
um Wasser zu holen?

1) 6 Minuten
2) 14 Minuten

3) 54 Minuten

Unreines Wasser kann entweder
durch Chlortabletten, oder durch was
trinkbar gemacht werden?

1) Durch Kalzittabletten

2) Durch das Filtern mit einem Kaffee-
filter

3) Durch Kochen

Dass kein Trinkwasser in regularen
Hausern vorhanden ist, liegt oft an...

1) Verschmutzung
2) Wassermangel wegen Dirren

3) schlecht funktionierenden staatli-
chen Einrichtungen



Grundwasser ist eine der wenigen
Ressourcen, die fast tiberall auf der
Welt gefunden werden kdnnen. Wie
viel des weltweiten StiRwasservorrats
ist Grundwasser?

1) 50 %
2) 40 %

3)30%

Was ist die groRte Bedrohung fir die
Qualitat und Sauberkeit des europai-
schen Grundwassers?

1) Bevolkerungswachstum

2) Salz aus den Ozeanen, das das Su-
RBwasser versalzt

3) Verschmutzung vor Ort

Welche der folgenden Optionen ware
die Effektivste, um Wasser zu sparen?

1) Etwas anderes als Wasser zu trin-
ken

2) Kurz zu duschen

3) Keine Hamburger zu essen

Was wird in mehreren asiatischen
Landern benutzt, um Wasser von
gefdhrlichen Bakterien und schadli-
chen Organismen zu reinigen und
trinkbar zu machen?

1) Lehm
2) Moskitonetze

3) Sari (eine Art Stoff, der fiir Kle-
idung genutzt wird)

Welchen Vorteil hat Grundwasser als
Trinkwasser gegeniiber Regen- oder
Meereswasser?

1) Grundwasser enthalt Vitamine aus
der Erde

2) Grundwasser ist leichter zu gewin-
nen und zu benutzen, weil es direkt im
Boden ist

3) Grundwasser wurde durch mehre-
re Schichten gefiltert

Welches Land hat weltweit das meiste
SuBwasser?

1) USA
2) Finnland

3) Brasilien

Was ist der Haupgrund, weshalb Was-
serprojekte in Entwicklungslandern
scheitern?

1) Fehlendes Wissen
2) Korruption

3) Mangelnde Instandhaltung

Wer wiirde am meisten von dem Bau
von Trinkwasseraufbereitungsanlagen
in kleinen Gemeinden in Entwick-
lungslandern profitieren?

1) Es wiirden alle gleich profitieren
2) Kinder

3) Frauen und Méadchen

Welche der folgenden Aussagen stim-
men?

1) Jede*r hat Zugang zu einem Handy
und einer Toilette

2) Mehr Leute haben eine Toilette als
ein Handy

3) Mehr Leute haben ein Handy als
eine Toilette



Wie viele Liter Wasser verbraucht
ein*e Europder*in durchschnittlich am
Tag?

1) Ungefdhr 50 Liter
2) Ungefahr 150 Liter

3) Ungefdhr 200 Liter

Wie viel des Wassers auf der Welt
kann getrunken werden?

1) 30 %
2)3%

3)1%

Welcher Anteil der Weltbevolkerung
hat keinen Zugang zu sauberem Was-
ser?

1) Jede*r hat Zugang zu sauberem
Wasser

2) Mehr als die Halfte

3) Mehr als ein Sechstel

Wie viele Liter Wasser verbraucht eine
US-amerikanische Familie
durchschnittlich am Tag?

1) Ungefdhr 500 Liter
2) Ungefahr 900 Liter

3) Ungefahr 1.100 Liter

Um wie viel wird der weltweite Was-
serverbrauch vermutlich bis 2050
steigen?

1) 25%
2)40%

3)55%

Wie viel Prozent des Welttrinkwassers
entsteht durch Entsalzung?

1) 10 %
2)5%

3)1%

Wie viele Menschen sterben jedes
Jahr an unsauberem or verschmutzem
Wasser und/oder an unhygienischen
Bedingungen?

1) Niemand
2) Uber 8 Millionen

3) Uber 800.000

Wie viel des Abwassers auf der Welt
wird direkt in Flisse und Meere gelei-
tet?

1) 50 %
2)10%

3)80 %

Welcher Anteil der Weltbevolkerung
hatte 2013 entweder Wasserleitungen
oder einen Wasserspeicher mit Pum-
pe in seinem Haus?

1) Fast 50 %
2) Fast 35 %

3) Fast 85 %



Welcher Anteil der gesamten
Weltwasserreserven ist Salzwasser?

1) 10 %
2)52%

3)97 %

Was kann getan werden, um die
Trinkwasserqualitat in Gegenden zu
erhohen, die unter Verschmutzung
leiden?

1) Indem man Kalzit zur Erde hinzufiigt
2) Es ist schon zu spat, um was zu tun

3) Indem man Baume mit langen
Wourzeln pflanzt

In welchem Teil der Welt leben die
meisten Menschen ohne Zugang zu
Trinkwasser?

1) Europa
2) Stidamerika

3) Sudlich der Sahara

Welcher Anteil der Weltbevolkerung
hat immer noch keinen Zugriff auf
richtige Toiletten und eine Kanalisati-
on?

1)42 %
2)12%

3)32%

In Danemark haben alle Menschen
Zugang zu Trinkwasser. Wie viele
Menschen haben sudlich der Sahara
Zugang zu Trinkwasser?

1)97 %
2)75%

3)58 %

In welchem afrikanischen Land hat der
GroRteil der Bevolkerung Zugang zu
Trinkwasser?

1) Stidafrika
2) Somalia

3) Tunesien

Wie wird Wasser aus dem unterirdi-
schen Grundwasserspiegel ge-

wonnen?

1) Wenn es regnet, steigt das Grund-
wasser naher an die Oberflache

2) Die Leitfahigkeit des Wasser zieht
es die Wasserleitungen hoch

3) Durch Brunnen, die bis an den
Grundwasserspiegel reichen

In welchen Regionen eines Landes gibt
es Ublicherweise das sauberste und
hygienischste Wasser?

1) In Kleinstadten, wo Menschen nicht
so gedrangt leben

2) Auf dem Land, wo es weniger Ver-
schmutzung und Mll gibt

3) In Stadten, wo es die fortschrittli-
chsten Wasser- und Sanitareinrich-
tungen gibt

In welchem Teil der Welt haben wir in
den letzten Jahren die groRte Steige-
rung an Zugang zu Trinkwasser gese-
hen?

1) Mittlerer Osten
2) Lateinamerika

3) Ostasien



In welchen der folgenden drei Regio-
nen haben die meisten Menschen
Zugang zu richtigen Toiletten und der
Kanalisation?

1) Afrika
2) Asien

3) Lateinamerika und Karibik

Den GroRteil des Wassers auf der
Welt findet man als Eis in der Arktis,
der Antarktis und bergigen Gegenden
vor. Wie sehr wiirde der Meeresspie-
gel steigen, wenn all das Eis schmel-
zen wiirde?

1) Ungefdhr 35 Meter
2) Ungefdhr 5 Meter

3) Ungefdhr 65 Meter

Wie hat sich der verbesserte Zugang
zu Wasser seit 2000 weltweit veran-
dert?

1) Es ist unveréndert

2) Weniger Menschen haben einen
verbesserten Zugang zu Wasser

3) Mehr Menschen haben einen ver-
besserten Zugang zu Wasser

An welchem Fluss lebt der GroRteil
der dgyptischen Bevolkerung?

1) Ganges
2) Donau

3) Nil

Wie viele Gesundheitseinrichtungen
haben weltweit keine Seife oder Was-
ser oder alkoholbasiertes Handdesin-
fektionsmittel?

1) Vier aus funf
2) Eine aus flnf

3) Zwei von fiinf

Welcher Anteil der Weltbevolkerung
hatte 2019 keinen verbesserten
Zugang zu sanitdren Anlagen?

1) Weniger als die Halfte
2) Hélfte

3) Ein Drittel

An vielen Orten der Welt brauchen
Menschen dringend Wasser. Wie lan-
ge kann ein Mensch ohne Wasser zu
trinken liberleben?

1) Ungefahr 5 Tage
2) Ungefdhr einen Tag

3) Ungefahr 7 Tage

Salzwasser enthalt 10 mal mehr Salz
als StRwasser. Woher bekommt man
Salzwasser?

1) Aus Regenwasser
2) Aus Seen und Grundwasser

3) Aus dem Meer

90% welcher Art Wasser wird direkt in
die Flisse und Meere der Welt gelei-
tet, ohne vorher gereinigt zu werden?

1) Regenwasser aus dem Abfluss

2) Chlorwasser aus 6ffentlichen
Schwimmanlagen

3) Abwasser aus der Kanalisation



Die UN hat den "Welttoilettentag"
erfunden. Warum?

1) Um alle an ordentliche Hygiene im
Badezimmer zu erinnern

2) Um die 1596 erfundene moderne
Splltoilette zu feiern

3) Um Bewusstsein fiir die Millionen
Menschen zu schaffen, die ohne rich-
tige Toiletteneinrichtungen leben



Weshalb wird viel geothermische
Energie in Island benutzt?

1) Weil es dort viel vulkanische Akti-
vitat gibt

2) Weil es in Island viel Thermalwasser
gibt

3) Weil das Land eines der Reichsten
auf der Welt ist

Was war 2018 der Anteil an erneuer-
barer Energie beim Verbrauch in der
EU?

1) Ungefdhr 19%
2) Ungefahr 39%

3) Ungefahr 69%

Welches Land hat das grofSte Defizit
an sauberen Brennstoffen zum Ko-
chen?

1) Athiopien
2) Madagaskar

3) Niger

Welches Land kann damit angeben
100% erneuerbare Energie in seiner
Energieproduktion erreicht zu haben?

1) Island
2) Finnland

3) Lettland

Wo ist die groRte Solarkraftanlage auf
der Welt?

1) Tengger-Wiiste
2) Sahara-W(ste

3) Mojave-Wiiste

Die gesamte Solarenergie, die jede
Stunde die Erde trifft, entspricht dem
Energieverbrauch aller Lander in wel-
chem Zeitraum?

1) Einem Jahr
2) Einer Woche

3) Einem Monat

Wer war der erste Produzent von
Hydroelektrizitat in Europa?

1) Frankreich
2) Finnland

3) Polen

Wo ist der angemessenste Ort, um
Windkraftanlagen aufzustellen?

1) Auf offenen Ebenen
2) Inmitten eines Waldes

3) Inmitten einer groRen Stadt

Welcher Anteil der Weltbevolkerung
hat immer noch keinen Zugriff auf
moderne Elektrizitat?

1)13%
2)5%

3)23%



Bezahlbare und verlassliche Energie ist
essenziell fir Gesundheitseinrichtun-
gen. Wie viele Gesundheitseinrichtun-
gen hatten 2018 keine Elektrizitat?

1)1von4
2)1von3

3)1von5

Was war 2020 die gute Neuigkeit
beziiglich erneuerbarer Energie in
Europa?

1) Mehr erneurbare als fossile Ener-
gie wurde produziert

2) Weniger Atomkraftwerke wurden
gebaut

3) Es gibt mehr Sonnenkollektoren als
vorher

Welcher Anteil an der weltweiten
Treibhausgasemission stammt von
Energie?

1) 60 %
2) 40 %

3)20%

Wie viele Menschen sterben laut der
WHO jahrlich an Luftverschmutzung?

1) 7 Millionen
2) 5 Millionen
3) 10 Millionen

Welches europaische Land benutzt die
meisten Elektroautos?

1) Norwegen
2) Spanien

3) Frankreich

Wie viel des gesamten weltweiten
Energieverbrauchs kann auf die vier
Lander China, USA, Indien und Russ-
land zuriickgefihrt werden?

1) Ungefdhr 50%
2) Ungefahr 25%

3) Ungefédhr 35%

Wie viele der Bewohner*innen Ugan-
das haben Zugriff auf Elektrizitat?

1)27%
2)47 %

3)67 %

7% der Elektrizitat auf der Welt
entsteht durch Wasserkraft. Welche
Kraft wird bei der Elektrizitatsgewin-
nung durch Wasserkraft genutzt?

1) Schwerkraft
2) Fliehkraft

3) Elektromagnetische Kraft

Man kann keine saubere Energie
durch was herstellen?

1) Kohle
2) Sonne

3) Wasser und Wellen



"Energie sparend" bedeutet, dass...

1) etwas so geschaffen ist, dass spar-
sam mit der Energie umgegangen
wird

2) eine Lampe zum Beispiel nicht so
hell leuchtet

3) die Energieversorgung billig ist

Welche Industrie verwendet das mei-
ste OI?

1) Das Transportwesen
2) Die Agrarindustrie

3) Die Modeindustrie

Welches Land hat die meisten Olreser-
ven?

1) Venezuela
2) Saudi Arabien

3) Kuwait

Was ist "Erdgas"?

1) Ein fossiler Brennstoff, der durch
Fracking geférdert wird

2) Ein Brennstoff, der naturlich und
umweltfreundlich gewonnen wird

3) Ein Abfallprodukt aus der Wind-
energieproduktion

Wenn alle Menschen auf der Welt so
konsumierten wie der durchschnittli-
che Bewohner Danemarks, wie viele

Erden wiirde man brauchen?

1) 4 Erden
2) 1 Erde

3) 2 Erden

Um wie viel hat sich der Preis fir ein
Barrel Ol wahrend der Olkrise 1973
erhoht?

1) 500 %
2)50%

3)5%

Welche ist eine erneuerbare Energi-
equelle?

1) Sonnenlicht
2) Ol

3) Gas

Wo in der Welt verbraucht der
Durchschnittsbiirger das meiste OI?

1) USA
2) Saudi Arabien

3) China

Wie viel CO2 wiirdest Du ausstofen,
wenn Du 300 km in einem
durchschnittlichen Benzinauto fahren
wirdest?

1) Ungefdhr 70 kg CO2
2) Ungefédhr 7 kg CO2

3) Ungefdhr 70 g CO2



Welcher Anteil der Weltbevolkerung
hat keinen Zugriff auf Strom?

1) Ein Funftel der Weltbevolkerung
2) Ein Zehntel der Weltbevolkerung

3) Ein Drittel der Weltbevolkerung

Wie viel der weltweit verbrauchten
Energie stammt aus erneuerbaren
Energien, wie Windkraft, Solarzellen
und Wasserkraft?

1)18 %
2)8%

3)28%

Weshalb sind saubere und nachhaltige
Energiequellen wichtig?

1) Weil Energieproduktion und -
verbrauch zum Klimawandel beitra-
gen

2) Weil sie derzeitig billiger als traditi-
onelle Energiequellen sind

3) Weil sie neuer und moderner und
deshalb besser sind



WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Was wird am 12. Juni gefeiert?

1) Welttag fiir Biodiversitat
2) Welttag gegen Kinderarbeit

3) Welttag fur die Pravention psychi-
scher Erkrankungen

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welcher Kontinent hat die meisten

Falle von Kinderarbeit?

1) Sidamerika
2) Afrika

3) Asien

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches Land hat die héchste Inzidenz
extermer und moderater Erwerbsar-
mut?

1) Benin
2) Burundi

3) Japan

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Auf welchem Kontinent gibt es die

meisten Falle moderner Sklaverei?

1) Asien
2) Afrika

3) Europa

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welcher der Folgenden ist ein Indika-

tor fur Wirtschaftswachstum?

1) Hohe Inflation
2) Hohe Beschiftigung

3) Niedrige Lohne

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Um wie viel ist das Durchschnittsein-

kommen eines Manners hoher als das
einer Frau?

1)Um9%
2)Um 19 %

3)Um5%

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches Land hat die meisten Falle

moderner Sklaverei in der EU?

1) Spanien
2) Polen

3) Tschechische Republik

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Was ist ein Element menschenwiirdi-
ger Arbeit?

1) Lohnflexibilitat
2) Soziale Sicherheit

3) Lange Arbeitstage

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welche Sektor hat den hochsten Ante-
il an Zwangsarbeit?

1) Agrar- und Fischsektor
2) Hausbedienstetensektor

3) Bausektor



WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches Land war 2017 das weltweit

beliebteste Ziel fur internationale
Touristen?

1) Dubai
2) Frankreich

3) USA

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches Land hat die niedrigste Ar-
beitslosenrate der Welt?

1) Deutschland
2) Katar

3) Frankreich

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches Land ist die grofRte Volkswi-
rtschaft der Welt?

1) Deutschland
2) USA

3) China

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches Land hat die kiirzesten Ar-

beitszeiten?

1) Ghana
2) Niederlande

3) Danemark

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Wie viele Opfer moderner Sklaverei
sind Kinder?

1)1von3
2)1von4

3)1von7

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

152 Millionen Kinder miissen auf der

Welt so viel und so hart arbeiten, dass
es ihre Schulbildung und/oder Ge-
sundheit beeinflusst. Welcher Anteil
dieser Kinder ist unter 11 Jahre alt?

1) 28 %
2)48%

3)8%

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches der folgenden Lander hat

nicht explizit sexuelle Beldstigung am
Arbeitsplatz verboten?

1) Kambodscha
2) Russland

3) Elfenbeinkiste

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Um wie viel hat der COVID-19 Lock-
down im April 2020 die weltweiten
Treibhausgasemissionen gesenkt?

1) 10 %
2)17%

3)7%

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Gibt es immer noch Sklaverei in Euro-

pa?

1) Ja, aber nur in einigen Landern

2) Ja. Geschiatzt 1,2 Millionen
Menschen leben als Sklav¥*innen in
Europa

3) Nein. 1960 haben alle Lander der
Welt entschieden, Sklaverei abzusch-
affen



WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Was bedeutet "Menschenhandel"?

1) Das Transportwesen, das Menschen
befordert

2) Der illegale Transport von
Menschen, die dann zur Arbeit
gezwungen werden, z.B. Sexarbeit

3) Ein komplexes System, das im Auge
behalt, wohin sich Menschen auf der
Welt bewegen

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches afrikanische Land ist die
groRte Volkswirtschaft?

1) Sidafrika
2) Nigeria

3) Agypten

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Wenn die Entwicklung so weitergeht

wie bis jetzt, in wie vielen Jahren wer-
den Frauen genauso viel verdienen
wie Manner?

1) In 28 Jahren
2) In 68 Jahren

3) In 8 Jahren

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches dieser Lander hat

durchschnittlich die meisten Arbeits-
stunden pro Woche?

1) Deutschland
2) Mexiko

3) Sudkorea

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches europaische Land ist die
groRte Volkswirtschaft?

1) Vereinigtes Konigreich
2) Deutschland

3) Frankreich

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welche der 193 Lander der Welt ha-
ben Gesetze, die Diskriminierung am
Arbeitsplatz aufgrund des Geschlechts
verhindern?

1) 188 Lander
2) 67 Lander

3) 94 Lander

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welcher der folgenden Kontinente hat

die meisten Zwangsarbeiter?

1) Afrika
2) Asien

3) Lateinamerika

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welches lateinamerikanische Land hat

das groRte BIP pro Person?

1) Kolumbien
2) Bahamas

3) Chile

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Wie viele Kinder vollbringen weltweit

eine Art von Kinderarbeit?

1) 102 Millionen
2) 152 Millionen

3) 72 Millionen



WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Wie viele Menschen leben heutzutage

in moderner Sklaverei?

1) 5 Millionen
2) 40 Millionen
3) 25 Millionen

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

2017 waren 80,6% aller Manner im
erwebsfahigen Alter Teil des weltwei-
ten Arbeitsmarktes. Wie viele Frauen
waren im selben Jahr formell
beschéftigt?

1) 14 %
2)54%

3)84%

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Welcher Anteil der Erwachsenen

weltweit hat ein Bankkonto?

1) Ungefahr 72 %
2) Ungefdhr 62 %

3) Ungefahr 31 %

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

In wie vielen Landern haben Angestell-

te ein Recht auf bezahlten Kranken-
stand?

1) In 66 Landern
2) In 166 Landern

3) In 16 Landern

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Es gab 2000 weltweit 246 Millionen
Kinderarbeiter. Heutzutage hat sich
die Anzahl...

1) verdoppelt
2) um ein Drittel verringert

3) auf fast Null verringert

WENSCHENWURDIEE
8 AFBETT D
WIRTSCHAFTSRACHSTIM

o

Kann man in Armut leben und trotzem

eine Arbeit haben?

1) Nein, weil man durch Arbeit Geld
verdient

2) Ja, das geschieht haufiger als man
annimmt.

3) Nein, weil Arbeit an sich einen Wert
hat, der einen von Armut ausschlief3t



Wie viele Kinder haben weltweit keinen
Zugang zum Internet?

1) 3 Milliarden
2) 2 Milliarden

3) 4 Milliarden

Welche war 2020 die Griine Hauptstadt
Europas?

1) Stockholm
2) Amsterdam

3) Lissabon

Welcher Anteil der Landwirtschaftsproduk-
te in Ldndern mit hohem Einkommen wer-
den industriell verarbeitet?

1)58%
2)38%

3)98 %

Welcher Sektor wiirde in der Zukunft am
meisten von Drohnen profitieren?

1) Medien, Tourismus und Kunst
2) Sport, Gesundheit und Wirtschaft

3) Infrastruktur, Landwirtschaft und Trans-
port

Warum ist Infrastruktur wichtig?

1) Sie senkt Steuern

2) Sie ermoglicht es Menschen mehr zu
reisen

3) Sie verbindet Versorgungsketten

Welche Stadt war 2017 die Stadt mit dem
weltweit nachhaltigsten Transportwesen?

1) Zurich
2) Singapur

3) Hongkong

Vervollstdndigt den folgenden Satz! Eine
funktionierende und belastbare Infrastruk-
tur ist die Grundlage ein jeder er-
folgreichen...

1) Freundschaft
2) Beziehung

3) Gemeinschaft

Welcher Anteil der Weltbevolkerung hat
KEINE Mobilfunkversorgung?

1)10%
2)1%

3)4%

Welche Firma hat das Handy erfunden?

1) Apple
2) Nokia

3) Motorola



Uber 1,24 Millionen Menschen sterben
jahrlich in Verkehrsunfallen. Welche Anteil
davon passiert in Entwicklungslandern?

1)58%
2)38%

3)98 %

Fur was verwenden die meisten Menschen
in Entwicklungslandern ihre Handys?

1) Anrufe
2) Navigation

3) Kurznachrichten (SMS) schreiben

Was ist Internetzensur?

1) Eine Vereinbarung zwischen Internetan-
bietern, wie sie den Markt aufteilen

2) Ein anderes Wort fiir das Teilen einer
Breitbandverbindung

3) Wenn die Autoritédten die Informatio-
nen, die im Internet gefunden werden
kénnen, begrenzen

Es ist eine gute Idee, wenn ein Land einen
Teil seines Bruttoinlandsproduktes (BIP) in
Wissenschaft und Technik investiert. Wel-
ches dieser Lander investiert im Verhaltnis
zum BIP am meisten?

1) China
2) Indien

3) Sudkorea

Was bedeutet das Wort "Infrastruktur"?

1) Das physische und soziale Umfeld an
einem Arbeitsplatz

2) Eine Kommunikationsplattform

3) StraBennetze, Stromkabel, Bahngleise,
etc.

Was bedeutet es, wenn ein Unternehmen
"nachhaltig" ist?

1) Dass es genug Profit macht, um seine
Mitarbeiter*innen zu bezahlen

2) Dass es durch Spenden finanziert wird

3) Dass es die Umwelt so wenig wie mog-
lich belastet

Welche der folgenden Aussagen stimmt?

1) Menschen (eg gibt mehr Menschen als
Handys)

2) Es gibt gleich viele Menschen und Han-
dys

3) Handys (es gibt mehr Handys als
Menschen)

Was ist ein "Pluviometer"?

1) Ein Schneemesser
2) Ein Grashalmmesser

3) Ein Regenmesser

Was passiert wenn ein Entwicklungsland
Unterstiitzung von einer Industrienation
bekommt, um seine Infrastruktur zu ver-
bessern?

1) Ein hohes Risiko, dass das Entwicklungs-
land die Unterstitzung missbraucht

2) Die Bevolkerung des Entwicklungslandes
wird reicher und bekommt mehr Kinder

3) Es ist eine gute Moglichkeit beziiglich
Bildung und Beschiaftigung, welche Armut
senkt



Welches der folgenden Autos ist am
umweltfreundlichsten?

1) Ein Dieselauto
2) Ein Benzinbetriebenes Auto

3) Ein elektrisches Auto

Wenn man alle Bahnstreckennetze der
Welt verbinden wirde, wie oft wiirden sie
die Welt umfassen?

1) 19 mal
2) 9 mal

3) 29 mal

Wie viele Menschen benutzen weltweit
taglich den Flugverkehr?

1) 1 Millionen Flugpassagiere
2) 500.000 Flugpassagiere

3) 2,7 Millionen Flugpassagiere

Welche dieser Transportmethoden ver-
schmutzt am meisten beziiglich CO2-
Emissionen?

1) Schiffsverkehr
2) Lastwagenverkehr

3) Flugverkehr

Welche Transportmethode wird meistens
fir das Versenden von Gitern verwendet?

1) Lastwagenverkehr
2) Flugverkehr

3) Schiffsverkehr

Die EU hat 446 Millionen Einwoh-
ner*innen. Wie viele Kraftfahrzeuge sind
auf den StraBen der EU?

1) 221 Millionen
2) 100 Millionen

3) 313 Millionen

Welches Land hat das weltweit langste
Bahnstreckennetz?

1) China
2) Russland

3) USA

Welcher Anteil der Bevélkerung Kenias
benutzte 2017 ein Handy?

1)57%
2)27%

3)87%

Welcher Anteil der Weltbevolkerung be-
nutzt das Internet?

1) Ungefahr 40 %
2) Ungefdhr 80 %

3) Ungefdhr 60 %



Wie viele der EU-27 Haushalte hatten 2019
Internetzugriff?

1) Ungefdhr 70 %
2) Ungefahr 50 %

3) Ungefdhr 90 %

In welchem Jahr wurde die erste SMS ver-
schickt?

1) 1981
2) 2003

3) 1992

In der Sansibarregion von Tansania helfen
Handys die Gesundheit der Bevolkerung zu
verbessern. Wie?

1) Eine Gesundheitsapp kann helfen,
Krankheiten zu vermeiden

2) Eine Gesundheitshotline kann gesund-
heitsbezogene Ratschlage erteilen

3) Schwangere kénnen medizinische Un-
terstiitzung per Handy erhalten

Welcher Anteil der Weltbevolkerung hatte
2020 ein Smartphone?

1) Fast jede*r
2) Ein Drittel

3) Fast die Hilfte

In welchem Jahrzehnt wurde das erste
Mobilfunknetz eroffnet?

1) In den 1930ern
2) In den 2000ern

3) In den 1980ern

Weshalb arbeitet das Welterndhrungspro-
gramm der UN (WFP) daran, die Infrastruk-
tur in Entwicklunslandern zu verbessern?

1) Weil die Autos von den kaputten
StralRen beschadigt werden

2) Weil es der Bevolkerung vor Ort helfen
wiirde, mit Freunden und Familie in Ver-
bindung zu bleiben

3) Weil es sonst daran gehindert werden
wiirde, im Notfall Soforthilfe zu leisten

Die Idee des Internets stammt aus den
1960ern. Wer steht hinter der Erfindung
und der Entwicklung des sogenannten
Internets?

1) Der russische KGB
2) Die iranische Regierung

3) Das amerikanische Militar



Wer war 2019 der gréRte Spender der
Offentlichen Entwicklungszusammen-
arbeit?

1) Die USA
2) China

3) Die Europdische Union

Welcher Anteil der Menschen mit
schwerer Behinderung in Landern mit
niedrigem Einkommen haben Zugriff
auf Unterstitzung und Beihilfe?

1) 10 %
2)50 %

3)1%

Welche Region hat bekanntermaRen
die hochste Rate an Arbeiterdiskrimi-
nierung?

1) Nordeuropa
2) Nordafrika

3) Die Golfregion

Beabsichtigt das 10. globale Ziel die
Ungleichheit nur zwischen den Lan-
dern zu beenden?

1) Ja, natirlich
2) Nein, auch in Industrienationen

3) Nein, auch innerhalb der Linder

Welches Land hat die groBte Ungleich-
heit?

1) Indien
2) Ungarn

3) Sudafrika

In welchem Land ist es bekannter-
maRen einfach fur Einwanderer*innen
sich zu integrieren?

1) Ungarn
2) Frankreich

3) Kanada

Was ist eine der ersten Handlungen,
die Lander ausfiihren kdnnen, um
Ungleichheit zu vermindern und das
10. Ziel zu erreichen?

1) Weltweit héhere Léhne zahlen

2) Handel mit Industrienationen ein-
schranken

3) Einwanderung und Mobilitét erleich-
tern

Welches Land hat den héchsten Min-
destlohn?

1) Vereinigtes Konigreich
2) USA

3) Danemark

Die am meisten benachteiligten
Menschen beziglich ihrer Rechte und
gleicher Behandlung sind:

1) Einwanderer
2) arme Menschen

3) staatenlose Menschen



Welches der folgenden Lander hat die
niedrigsten Durchschnittslohne der
Welt?

1) Indien
2) Indonesien

3) Mauritanien

Wie viele Asylbewerber*innen hatten
2019 in der EU einen geschitzten
Status?

1) Fast 100.000 Personen
2) Fast 200.000 Personen

3) Fast 300.000 Personen

Was bedeutet es ein
"Entwicklungsland" zu sein?

1) Zum Beispiel, dass das Land keine
groBen Stadte hat

2) Dass das Land siidlich des Aquators
liegt

3) Dass dem Land Entwicklung und
Fortschritt in bestimmten Bereichen feh-
len

Welches Land hat die niedrigsten
Durchschnittslohne in der EU?

1) Rumanine
2) Lettland

3) Bulgarien

Die UN-Kinderrechtskonvention
beschreibt die Rechte ein jeden Kindes
auf der Welt. Wie wird der Begriff
"Kind" in der Konvention definiert?

1) Alle Menschen unter 16
2) Alle Menschen unter 12

3) Alle Menschen unter 18

Von welcher Ressource erhalten Ent-
wicklungslander die meiste finanzielle
Hilfe?

1) Entwicklungshilfe

2) GroRzligige Philantrop*innen und
Lottogewinner*innen

3) Transaktionen, bei denen Menschen
Geld zuriick in die Heimat schicken

Was ist ein "Kontingentfiichtling"?

1) Ein Fllchtling eines bestimmten
Alters

2) Ein Fliichtling mit bestimmten ma-
teriellen und finanziellen Mitteln

3) Ein Fliichtling, der von der UN in ein UN
-Mitgliedsland umgesiedelt wird

Wenn Menschen aufgrund ihres Ge-
schlechts, ihrer Hautfarbe, ihres
Glaubens, oder anderer Eigenschaften
anders behandelt werden, dann nennt
man das...

1) Ungerechtigkeit
2) Ungleichheit

3) Diskriminierung

Welches ist das beste Mittel, um Ung-
leichheit zu senken?

1) Sicherzustellen, dass jede*r ein
Handy hat

2) Sicherzustellen, dass jede*r Zugriff
auf sauberes Wasser hat

3) Sicherzustellen, dass Kinder Zugang zu
guter Bildung haben



Welches Land ist der gréSte Empfan-
ger von Entwicklungshilfe?

1) Syrien
2) Niger

3) Afghanistan

Welcher Anteil aller Fliichtlinge der
Welt sind auf dem Weg in ein Land in
Europa oder Nordamerika?

1) 86 %
2) 49 %

3)14%

In welchem Teil der Welt wurde die
Durchschnittsperson in den letzten 50
Jahren aus der Armut gehoben und
Ungleichheit wurde verringert?

1) Lateinamerika
2) Mittlerer Osten und Nordamerika

3) Asien

In welcher Region besteht das gering-
ste Risiko, dass Kind und Mutter bei
der Geburt sterben?

1) Auf dem Land
2) Die Region hat damit nichts zu tun

3) In Stadten

Wie kann Armut am besten vermie-
den werden?

1) Indem man die Steuern fir die
Reichsten senkt

2) Indem man Einwanderung verhin-
dert

3) Durch internationale Kooperation und
gerechte Handelsabkommen

In welchem Land besteht die Bevélke-
rung zu 88,4% aus Einwanderern?

1) USA
2) Jordanien

3) Vereinigte Arabische Emirate

Wie viele Menschen erleben weltweit
mindestens einen Monat im Jahr Was-
serknappheit?

1) Niemand
2) 1 Million

3) 2,7 Millionen

Welche der folgenden Aussagen
beschreibt den
Durchschnittsmenschen am besten?

1) Sie ist Inderin und 34 Jahre alt
2) Er ist Amerikaner und 42 Jahre alt

3) Er ist Chinese und 28 Jahre alt

In welchem Land ist die Lohnungleich-
heit zwischen Mannern und Frauen
am geringsten?

1) In Dénemark
2) In ltalien

3) In Rumanien



Menschen, die Zuflucht vor Konflikten
und/oder Naturkatastrophen suchen,
fliehen oft...

1) in ein Nachbarland
2) in ein européisches Land

3) an einen anderen Ort in ihrem Land

Kommt weltweit die Mehrheit von
Einwanderer*innen aus armen Lan-
dern?

1) Ja

2) Es kommen ungefihr gleich viele
aus armen und aus reichen Landern

3) Nein

Die Weltbevolkerung wird 2030 vor-
raussichtlich 8,4 Milliarden Menschen
erreichen. Wo wird das gréRte Bevol-
kerungswachstum vorkommen?

1) Ostasien
2) Europa

3) Afrika



1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Was ist "erneuerbare Energie"?

1) Energie, die aus naturlichen Kraftstoffen,
wie Kohle, Ol und Erdgas, entsteht

2) Energie, die aus natiirlichen Ressourcen
entsteht und natirlich regeneriert werden
kann

3) Eine Art Energie, die wir noch nicht
benutzen, weil sie so neu ist

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Welches ist das verstadterste Land der
Welt?

1) USA
2) Kuwait

3) Deutschland

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Welches Land war 2019 das Verschmutzte-
ste der Welt?

1) China
2) Bangladesch

3) Indien

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Was ist flr uns alle eine gute Strategie, um
nachhaltige Stadte und Gemeinden zu
schaffen?

1) Aufs Land ziehen
2) Recycling

3) Mehr private Kraftfahrzeuge zu verwen-
den

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll
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Welches Land hat die Uberflltesten
Gefangnisse?

1) Guatemala
2) Republik Kongo

3) Philippinen

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Welches Land war 2019 das am wenigsten
Verschmutzte der Welt?

1) Schweden
2) Bahamas

3) Island

11 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Welcher Anteil des weltweiten BIP wird
von Stadten geschaffen?

1)50 %
2)80%

3)20%

11 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Welcher Anteil der Weltbevolkerung lebte
2020 in Asien?

1)39%
2)59%

3)29%

11 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Welches EU Programm versucht das 11.
globale Ziel zu erreichen?

1) "Europe on the move"
2) Horizont 2020

3) Eine gemeinsame Landwirtschaftspolitik



1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll
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Was bedeutet "Verstadterung"?

1) Eine wachsende Bevélkerung, die zuneh-
mend gestresst und abgehetzt ist

2) Dass die Stadtbevélkerung anwichst,
weil Menschen vom Land hinzuziehen

3) Ein technischer Fortschritt der Stadte

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Welche Region ist weltweit am verstadter-
sten?

1) Asien
2) Nordamerika

3) Mittlerer Osten und Nordafrika

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll

abe

Welches Land hat die niedrigste Bevélke-
rungsdichte der Welt?

1) Kanada
2) Mongolei

3) Australien

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll
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Welche Stadt der Welt hat die groRte
Bevolkerung?

1) Tokio, Japan
2) Shanghai, China

3) Mumbai, Indien

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll
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Wo auf der Welt leben die meisten
Menschen in "Slums"?

1) Afrika
2) Asien

3) Lateinamerika

1 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll
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Welcher Teil der Welt hat seit 1960 das
groRte Bevolkerungswachstum gesehen?

1) Mittlerer Osten
2) Ostasien

3) Suidasien

11 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll
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Was hat 2015 die meisten Menschen ge-
totet?

1) Bewaffnete Konflikte
2) Verkehrsunfille

3) Begegnungen mit Tieren

11 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll
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Welche Stadt hat die hochste Bevolkerun-
gsdichte der Welt?

1) Tokio, Japan
2) Dhaka, Bangladesch

3) Shanghai, China

11 wllll‘l‘ﬂs!’lﬂll
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In welchem Land befindet sich das groRte
Flichtlingslager der Welt?

1) Jordanien
2) Bangladesch

3) Deutschland



1 NACHHALTIGE STADTE

UK GEMEADEN
Wie viele Menschen missen in einer Stadt
leben, damit sie zur "Megacity" wird?

1) 5 Millionen
2) 10 Millionen

3) 20 Millionen

1 NACHHALTIGE STADTE

UKD EEMESTER
Um wie viel ist die Weltbevolkerung seit
1950 gewachsen?

1) Um 102 %

2) Um 208 %

3)Um59%

1 NACHHALTIGE STADTE

UKD GEMPOEN
Welcher Anteil der Bevolkerung Monacos
lebt heute in Stadtgebieten?

1)63 %
2) 100 %

3)88%

1 NACHHALTIGE STADTE

o

Wie viele Menschen leben in Industrienati-

onen in "Slums"?

1) 60 %
2)30%

3)10%

1 NACHHALTIGE STADTE

UKD EEMESTER
Welche Flache der Welt wird von Stadten
bedeckt?

1) Eine Flache von der GréRe Deutschlands

2) Eine Flache von der GréRe Indiens

3) Eine Flache von der GroRe der USA

1 NACHHALTIGE STADTE

UKD GEMPOEN
Welcher Anteil der Weltbevélkerung lebt
heute in Stadten?

1) Ungefahr 80 %
2) Ungefdhr 50 %

3) Ungefdhr 10 %

11 wlﬂms!’lﬂﬁ
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Wie viele der weltweiten CO2-Emissionen
stammen aus Stadten?

1)35%
2)75%

3)55%

11 wlﬂms!’lﬂﬁ

abe

Welche Flache der Welt wird prozentual
von Stadten bedeckt?

1)13%
2)3%

3)23%

11 wlﬂms!’lﬂﬁ

abe

Welcher Anteil der Weltbevolkerung lebt in
Afrika?

1)27%
2)17 %

3)7%



Wie viele Menschen werden vorraussicht-
lich 2060 in Indien leben, im Gegensatz zu
den 1,4 Milliarden heute?

1) Ungefahr 2,1 Milliarde, danach wird es
noch weiter steigen

2) Ungefahr 1,7 Milliarde, danach werden
es weniger werden

3) Ungefahr 1,5 Millionen, danach wird es
gleich bleiben

Haben 2016 genausoviele Menschen in
Stadten wie auf dem Land gelebt?

1) Nein. Die Mehrheit hat 2016 auf dem
Land gelebt

2) Nein. die Mehrheit hat 2016 auf stadti-
schem Gebiet gelebt

3) Ja. Es haben genausoviele Mensche in
Stadten wie auf dem Land gelebt



Wenn ein Unternehmen oberflachlich
umweltfreundlich erscheint, aber es tat-
sachlich nicht ist, dann nennt man das...

1) Oko-Etikettenschwindel
2) Bio-Etikettenschwindel

3) Griin-Etikettenschwindel

Wie viele Klamotten werfen Konsu-
ment*innen jedes Jahr durchschnittlich
weg?

1) ungefédhr 32 kg
2) ungefahr 12 kg

3) ungefdhr 2 kg

Welches Produkt verbraucht bei der Pro-
duktion das meiste Wasser?

1) 1 kg Rindfleisch
2) 1 kg Schweinefleisch

3) 1 kg Kase

Wie viel der insgesamt produzierten
Nahrung verschimmelt in Geschéfts- und
Konsumentenmiilltonnen?

1) 44199
2) 44201

3) 44204

Wie viele Menschen leben derzeit ohne
Strom?

1) Mehr als 800 Millionen
2) Mehr als 900 Millionen

3) Mehr als 1 Milliarde

Welches Produkt verbraucht bei der Pro-
duktion pro kg das wenigste Wasser?

1) Reis
2) Rindfleisch

3) Hihnchen

Wie viele Planeten werden wir 2050 laut
der UN brauchen, wenn wir so weiterma-
chen wie bisher?

1) 3 Planeten
2) 2 Planeten

3) 5 Planeten

Welches Land recycelt das meiste Plastik?

1) Deutschland
2) Osterreich

3) Stdkorea

Was verbraucht bei der Produktion 100
Liter Wasser?

1) Ein Kilo Papier
2) Eine Hose

3) Ein Kilo Plastikflaschen



Welche Industrie verschmutzt weltweit am
zweitmeisten?

1) Die Textil- und Modeindustrie
2) Die Kohleindustrie

3) Die Autoindustrie

Wie viel Energie kdnnte weltweit gespart
werden, wenn alle energiesparende Beleu-
chtung verwenden wiirden?

1) Fast 116 Milliarden US Dollar jahrlich
2) Fast 51 Milliarden US Dollar jahrlich

3) Fast 914 Millionen US Dollar jahrlich

Es dauert 25 Jahre bis ein Zigarettenstum-
mel in der Natur zersetzt wird. Wie viele
Zigarettenstummel werden jedes Jahr auf
den Boden geworfen?

1) 2,5 Milliarde Zigarettenstummel
2) 1 Milliarde Zigarettenstummel

3) 500 Millionen Zigarettenstummel

Welches Produkt verbraucht bei der Pro-
duktion das meiste Wasser?

1) Ein normales T-Shirt
2) Ein Kilo Kartoffeln

3) Ein Liter Milch

Wie viele Liter Wasser braucht man, um 1
Liter Cola herzustellen?

1) Ungefahr 200 Liter Wasser
2) 1 Liter

3) 20 Liter Wasser

Welcher Anteil europdischen Plastikmiills
wird recycelt?

1)0,3
2)0,6

3)0,1

Welches Land hat zuerst Plastiktiiten ver-
boten?

1) Bangladesch
2) Schweden

3) Island

Wie viele Liter Wasser braucht man, um 1
kg Schweinefleisch herzustellen?

1) 4.800 Liter Wasser
2) 48 Liter Wasser

3) 480 Liter Wasser

Wie viele Liter Wasser braucht man, um 1
kg Rindfleisch zu produzieren?

1) 15.000 Liter
2) 1.500 Liter

3) 150 Liter



CO

Wie viel des weltweiten Wasserverbrauchs

fallt auf die Lebensmittelindustrie zuriick?

1) 66% des weltweiten Wasserverbrauchs
2) 56% des weltweiten Wasserverbrauchs

3) 26% des weltweiten Wasserverbrauchs

CO

Wie kann man am besten Plastikmiill ver-

meiden?

1) Indem man weniger Plastikprodukte,
oder in Plastik verpackte Produkte kauft

2) Indem man alle Plastikprodukte, die man
hat, aussortiert

3) Indem man Miill trennt und recycelt

CO

In Europa werden jedes Jahr 25 Milliarden

Tonnen Plastikmill produziert. Wie viel
davon wird recycelt?

1) Ungefahr 30%
2) Ungefdhr 50%

3) Ungefahr 40%

CO

Welcher Anteil der weltweiten Agrar-

flachen wird bewassert?

1)0,2
2)0,3

3)0,5

CO

Wie kann man am besten messen, ob die

natlrlichen Ressourcen so effizient wie
moglich genutzt werden?

1) Indem man misst, wie viele natiirliche
Ressourcen ein durchschnittlicher Mensch
verbraucht

2) Indem man errechnet, wie viel Geld eine
Person durchschnittlich verdient, oder
verliert

3) Indem man die gesamten Treibhaus-
gasemissionen misst

CO

Seit tiber 9.500 Jahren benutzen wir Ziegel-
steine, um Hauser zu bauen. Woraus be-
stehen Ziegelsteine?

1) Ton aus der Erde

2) Eine Art Stein, der seine rote Farbe vom
Eisen bekommt

3) Eine Art Kies, der zerquetscht wird

=3
e

Wie wird Meersalz gewonnen, das sich zum
Verzehr eignet?

1) Indem Wasser verdampft und das Salz
tibrig bleibt

2) Indem man Salz und Wasser mithilfe
eines Magnets trennt

3) Indem man Druck auf das Meerwasser
auslibt und damit Salz und Wasser trennt

=3
e

Heutzutage wird ungefahr ein Drittel allen
Essens verschwendet. Um wie viel sollten
wir unsere Essensverschwendung reduzi-
eren, um die Lieferketten so effizient zu
machen, wie wir es brauchen?

1) Wir miissen die Essensverschwendung
um 50% senken

2) Wir mussen die Essensverschwendung
um 30% senken

3) Wir mussen die Essensverschwendung
um 10% senken

=3
e

Die Produktion von Lebensmitteln ver-
braucht viel Wasser. Wie viel Wasser
braucht man fiir eine mittelgroRe Tasse
Kaffee?

1) 140 Liter
2) 40 Liter

3) 14 Liter



Die Herstellung von Essen verbraucht viel
Wasser. Wie viel Wasser braucht man fur
einen Hamburger?

1) 2.500 Liter
2) 250 Liter

3) 25 Liter

1)
2)

3)

1)
2)

3)

Haben 2016 genausoviele Menschen in
Stadten wie auf dem Land gelebt?

1) Nein. die Mehrheit hat 2016 auf stadti-
schem Gebiet gelebt

2) Nein. Die Mehrheit hat 2016 auf dem
Land gelebt

3) Ja. Es haben genausoviele Mensche in
Stadten wie auf dem Land gelebt

1)
2)

3)

1)
2)

3)

1)
2)

3)

1)
2)

3)

1)
2)

3)
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Um wie viel Grad kann sich die Erdtempe-

ratur maximal erh6hen, wenn wir noch
sicher leben wollen?

1) 1,5 Grad
2) 1 Grad

3) 2 Grad

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

Welches internationale Abkommen wurde

2015 geschlossen, um Handlungen gegen
den Klimawandel zu starken?

1) Das Ubereinkommen von Paris
2) Der Lissabonvertrag

3) NAFTA

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

Wie kann Klimawandel effizienter gestop-
pt/verlangsamt werden?

1) Selbststudium und verénderte Ange-
wohnheiten

2) Bessere Gesetze

3) Es ist nicht moglich

13 oo™

O

Welches Land hat 2017 angekiindigt, dass
es das Ubereinkommen von Paris mit dem
Ziel des Klimaschutzes aufkiinden wiirde
(sie sind 2021 wieder eingetreten)?

1) USA
2) China

3) Mexiko

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

Was bedeutet "Kreislaufwirtschaft"?

1) Dass in der Produktion recyclet und
wiederverwertet wird

2) Handel mit den Nachbarn

3) Dass nur lokale Erzeugnisse konsumiert
werden

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

Welches Land st6Rt die meisten Treibhaus-

gase aus?

1) China
2) USA

3) Japan

13 oo™

O

Um wie viel kann die Erdtemperatur bis

2100 steigen, wenn wir nicht sofort han-
del?

1) 3,2°C
2)1,5°C

3)2°C

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

Wie heiBt die international bekannte

schwedische Klimaaktivistin?

1) Greta Thunberg
2) Greta Garbo

3) Greta Gerwig

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

Wann war das zweitwarmste Jahr, das je

gemessen wurde?

1) 2019
2) 2017

3) 2011



O

Man sagt, dass die Welt aus vier

"Grundelementen" besteht. Feuer, Erde,
Luft und...

1) Wasser
2) Metall

3) Holz

13 oo™

O

Der UN-Klimaausschuss besteht aus Ex-
pert*innen, die Uber die Ursachen und
Auswirkungen des Klimawandels forschen
und berichten. Wann wurde dieser Aus-
schuss gebildet?

1) 1988
2) 2009

3) 1991

O

Was ist die Definition von "Klima"?

1) Das allgemeine Wettergeschehen, das
tiber einen Zeitraum von mindestens 30
Jahren gemessen wurde

2) Die Regenmenge, die in einer Region
Uber einen Zeitraum von mindestens 5
Jahren gemessen wurde

3) Die wochentliche Wettervorhersage

O

Es ist immer noch méglich die Erwdarmung

um zwei Grad zu verhindern, wenn wir
alle...

1) unser Verhalten dnderten und in nach-
haltige Technologien investierten

2) Entwicklungslander, die am meisten
verschmutzen, mit Sanktionen und
Strafgeldern bestraften

3) den ganzen Mull, der in der Natur lan-
det, einsammelten

13 oo™

O

Um nachhaltiger zu sein, sollten Lander
Energiequellen entwickeln und umsetzen,
die auf was basieren?

1) Sonne, Wind und Wasser
2) Erdgas

3) Kohle und Ol

O

Der "Treibhauseffekt" ist der Warmeeffekt,
der durch was verursacht wird?

1) Einer insulierenden Gasschicht in der
Atmosphdre

2) Einem modernen Treibhaus und dessen
Fahigkeit Gemuse gut reifen zu lassen

3) Der Industrie, die von Treibhadusern flr
die Essensproduktion abhdngig ist

13 oo™

O

Ein Grofteil des CO2, das wir ausstofRen,
wird von den Ozeanen aufgenommen, aber
wie beeinflusst das den pH-Wert des Was-
sers?

1) Das Wasser in den Weltmeeren versau-
ert

2) Das Wasser in den Weltmeeren wird
basischer

3) CO2-Emissionen haben keinen Einfluss
auf den pH-Wert der Weltmeere

13 oo™

O

Das Gas, das Teil der Erdatmosphére ist,
aber auch durch menschliche Aktivitat
ausgestoRen wird, heift...

1) CO2
2) Erdgas

3) Butan

13 oo™

O

Die gemessene weltweite Durchschnitt-
stemperatur war 2017...

1) wéarmer als je zuvor
2) etwas warmer als Ublich

3) etwas kalter als (iblich



O

Was ist "El Nifio"?

1) Ein Klimaphdnomen im Pazifik
2) Ein Diktator aus Lateinamerika

3) Ein Gerat zur Messung der Folgen kli-
mawandelbedingter Erwdarmung

13 oo™

O

Was ist die "Eiszeit"?

1) Eine Zeit in der Geschiche, in der die
Welt groBflachig von Eis bedeckt war

2) Die Zeit, die es dauert, um einen
Gletscher entstehen zu lassen

3) Die Zeit, die es dauert, um ein Eis zu
essen

O

Welche der folgenden Aussagen stimmt?

1) Die Erderwdrmung wird zu stirkeren
und héaufigeren Stiirmen fiihren

2) Es gibt keine Erderwarmung, weil wir
immer noch kalte Winter haben

3) Erderwarmung ist Fake News

O

Welche Lander tragen die grofite Verant-

wortung, CO2-Emissionen zu verringern?

1) Die Reichen und Industrienationen
2) Die am wenigsten entwickelten Lander

3) Alle Lander, die viel verschmutzen - sie
verschmutzen einfach unterschiedlich

13 oo™

O

Was ist der "Golfstrom"?

1) Ein warmer Strom im Atlantik

2) Der Name flr starke Sonnenstrahlen

3) Ein wichtiger Fluss, der in den Persischen

Golf mindet

O

Um wie viel ist der Meeresspiegel im 20ten

Jahrhunder gestiegen?

1) 17 cm
2)23cm

3)5cm

13 oo™

O

Was ist ein "Gletscher"?

1) Ein groBer Kérper dicken und dichten
Schees/Eises, der sich durch sein eigenes
Gewicht bewegt

2) Ein Skigebiet in den franzosischen Alpen

3) Ein Eisberg, der um die Pole herum im
Meer treibt

13 oo™

O

Wer sollte die Verantwortung dafir tber-
nehmen, die menschliche Gesellschaft
nachhaltiger zu gestalten?

1) Jede*r
2) Politiker*innen

3) Forscher*innen

13 oo™

O

Wo wurde 2015 das Ubereinkommen mit
Ziel des Klimaschutzes unterzeichnet?

1) Paris
2) London

3) New York



13 oo™

O

Wo ist der CO2-AusstoR pro Person am

meisten gestiegen?

1) Mittlerer Osten
2) Sudostasien

3) Nordamerika

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

Um wie viel wird der Meeresspiegel vor-

raussichtlich in den néachsten 100 Jahren
steigen?

1) 1 Meter
2) 10 Zentimeter

3) 20 Zentimeter

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

Die dickste Eisschicht gibt es in der Antark-
tis. Wie dick ist sie?

1) 2,5 Kilometer
2) 900 Meter

3) 200 Meter

13 oo™

O

Wie viele UN-Mitgliedsstaaten haben bis
2020 das Paris Ubereinkommen 2015 ratifi-
ziert?

1) 193 der 193 Mitgliedsstaaten
2) 120 der 193 Mitgliedsstaaten

3) 90 der 193 Mitgliedsstaaten

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

In welchem Teil der Welt regnet es am

meisten?

1) Um den Aquator herum
2) Auf den Britischen Inseln

3) Im Amazonasgebiet

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

Welches Land produziert das meiste Fleisch

pro Kopf?

1) Danemark
2) Neuseeland

3) USA

13 oo™

O

Um wie viel hat sich die durchschnittliche
Erdtemperatur seit 1880 erhoht?

1) Um 0,8°C
2) Um 1°C

3)Umo0,2°C

1 MASSNARMEN ZUM
KUMASCHUTZ

O

In welchem Monat regnet es in Westafrika

am meisten?

1) Juli
2) Dezember

3) Oktober



14

Das Rossmeer ist...

1) ein Meer, das es bis 2025 nicht mehr
geben wird

2) das salzigste Meer der Welt

3) das letzte intakte Meeresokosystem

14

Der indonesische Citarum-Fluss ist der
Meistverschmutzte der Welt. Was ist eine
der Hauptverschmutzungsquellen?

1) Essensindustrie
2) Automobilindustrie

3) Textilindustrie

14

Welches Land hat die erste vollkommen
elektrische Autofdhre?

1) Neuseeland
2) Kanada

3) Norwegen

14

Was ist die grofRte Bedrohung fiir die Mee-
resbkosysteme?

1) Dreckwasser
2) Plastik

3) Nicht nachhaltige Fischerei

14

Wie viele Meereslebewesen sind vom
Aussterben bedroht?

1) 40
2) 200

3) 300

14

Wie heiBt der tiefste bekannte Punkt im
Ozean, der sich im Mariannengraben befin-
det?

1) Kap Horn
2) Bermudadreieck

3) Challengertief

14

Der Citarum-Fluss ist der meistverschmutz-
te Fluss der Welt. In welchem Land flieRt
er?

1) China
2) Indien

3) Indonesien

14

Wann wird die es voraussichtlich mehr
Plastik als Fische im Meer geben?

1) 2090
2) 2080

3) 2050

14

Ozeane agieren als natlrliche Filter. Wie
viel CO2 kénnen sie aufnehmen?

1)50 %
2)10%

3)30 %



14

Welche Aktivitdten verandern Ozeane auf
viele verschiedene Weisen?

1) Zerstorerische Fischerei

2) Unregulierte Entwicklung und Ver-
schmutzung

3) Sowohl als auch

14

Welcher Anteil der Meere ist stark durch
Verschmutzung belastet?

1) 80 %
2)10%

3)40 %

14

Helfen Bienen der Umwelt?

1) Ja, weil sie pflanzenschéadliche Insekten
fressen

2) Nein. Sie machen nur Honig

3) Ja. Sie sind bedeutend fiir die Pflanzen-

besteubung

14

Wie viele Menschen sind von der Biodiver-
sitdt der Kuisten und Meere abhéangig?

1) Keine*r
2) 1 Milliarde

3) 3+ Milliarden

14

Wie viele Plastikflaschen werden jedes Jahr
gekauft?

1) 10 Millionen
2) 50

3) 1 Million

14

Gibt es ein internationales Abkommen zur
Verbesserung des Schutzes und zur nach-
haltigen Benutzung der Ozeane?

1) Ja, aber es haben sich bisher nur 14
Lander verpflichtet

2) Nein. Die Lander der Welt konnten sich
noch nicht einigen

3) Ja. 167 Lander haben sich dazu
verpflichtet. Es heiflt "UNCLOS"

14

Was ist das gréRte Okosystem der Welt?

1) Das Sonnensystem
2) Die Waélder

3) Die Ozeane

14

Wie viele Meeresschildkréten verschwin-
den jedes Jahr durch Uberfischung und
illegalen Handel?

1) Weniger als Zehntausend
2) Keine

3) Zehntausende

14

Was bedeutet "Uberfischung"?

1) Dass mehr Fisch als notig gefangen wird

2) Der Gebrauch immer groRerer Fischer-
boote

3) Dass zu viele Fische gefangen werden
und dass sich die Fischbestdnde nicht
mehr erholen kénnen



14

Was ist der "Ganges"?

1) Das chinesische Wort fiir Wasserver-
schmutzung

2) Ein Fluss in China

3) Ein Fluss in Indien und Bangladesch

14

Wenn Klimawandel und Treibhausgasemis-
sionen so weiter fortschreiten, wann wer-
den die Korallenriffe verschwunden sein?

1) 2100
2) 2080

3) 2050

14

Ein Gebiet, das dazu bestimmt ist und
effizient geleitet wird, um das Meereséko-
system, Meereshabitate und Meeresspezi-
en zu schiitzen, nennt man...

1) Bewachtes Meeresgebiet
2) Verbotenes Meeresgebiet

3) Meeresschutzgebiet

14

Was ist der #1 Grund fur Meeresver-
schmutzung?

1) Fischen, Schifffahrt, Bootsverkehr
2) Am Strand zu baden und zelten

3) Abfall an Stranden und in Fliissen

14

Welcher Anteil des weltweiten Fischbe-
standes wird bis ans Limit befischt?

1) Ungefahr 20 %
2) Ungefdhr 40 %

3) Ungefdhr 60 %

14

Wie viele aller existierenden Meeresle-
bewesen, glaubt man bisher bestimmt zu
haben?

1) Ungefahr 84 %
2) Ungefdhr 54 %

3) Ungefdhr 14 %

14

Wie viel Ackerland in der EU wird genutzt,
um Nutztiere zu flttern?

1)42 %
2)75%

3)68 %

14

Wie viele Menschen sind weltweit von der
Biodiversitat der Kusten und Meere ab-
hangig?

1) Ungefahr eine Milliarde
2) Uber 100 Millionen

3) Uber 3 Millionen

14

Wie viel der Erdoberfldche ist von Wasser
bedeckt?

1)50 %
2)60 %

3)71%



14

Was ist sehr gefdhrlich fur Schildkréten?

1) Fischer*innen
2) Tourist*innen

3) Plastik

14

Warum ist Plastik so gefahrlich fir Schild-
kroten?

1) Es ist nicht geféhrlich
2) Sie spielen damit und verletzen sich

3) Sie verwechseln es mit Nahrung



Wo ist der Ort mit der groRten Biodiver-
sitat?

1) Russische Tundra
2) Mittelmeer

3) Amazonasregenwald

Welches der folgenden Okosysteme ist
zusammengebrochen?

1) Die karibischen Korallenriffe
2) Der Amazonasregenwald

3) Der Aralsee

Was ist der Hauptantrieb hinter Entwald-
ung?

1) Der Bau von FuBballfeldern
2) Der Bau von Einkaufszentren

3) Landwirtschaftliche Ausbreitung

Welches Tier ist aufgrund des Klimawan-
dels ernstlich vom Aussterben bedroht?

1) Vogel
2) Schwarzbaren

3) Eisbéren

Was ist Biodiversitat?

1) Die Unterschiede zwischen den Arten
2) Variationen zwischen den Arten

3) Die Vielfaltigkeit und Veranderlichkeit
des Lebens auf der Erde

Welches Land hat die groRte Biodiversitat?

1) Mexiko
2) Kanada

3) Brasilien

Arten, die sich auBerhalb ihres natirlichen
Habitates verbreiten, heilen...

1) gefahrdete Arten
2) nattirliche Arten

3) invasive Arten

Welches Tier versorgt 3 Milliarden
Menschen mit 20% der konsumierten
Tierproteine?

1) Rind
2) Huhn

3) Fisch

Welches Tier wurde 2019 fiir einen mogli-
chen Zwischenwirt des neuen Coronavirus
gehalten?

1) Elefant
2) Lowe

3) Schuppentier



Welcher Ort auf der Welt ist einer der
groRten Ruckzugsorte fiir Jaguare, Ama-
zonasdelfine und ein Heim fir tausende
Vogel und Schmetterlinge?

1) Der Teakwald in Myanmar
2) Der Cloud Forest in Singapur

3) Der Amazonasregenwald

Eine Gemeinschaft aus lebenden Organis-
men und nichtlebenden Bestandteilen, die
als ein System interagiert, nennt man...

1) Okoleben
2) Organisches Leben

3) Okosystem

Welcher Staat ist, gemessen an der Flache,
der Kleinste?

1) Tuvalu
2) San Marino

3) Der Vatikan

Das Massenaussterben von Tierarten, das
derzeitig stattfindet, wird hauptsachlich
von was verursacht?

1) Ein Vermehrung von Raubtieren
2) Inzucht

3) Menschlichem Handeln

Um wie viel ist die Weltbevélkerung 2016
gewachsen?

1) 2,20%
2) 3,20%

3)1,20%

Welcher Staat ist, gemessen an der Flache,
der GroRte?

1) Kanada
2) Japan

3) Russland

Was ist "Wilderei"?

1) Eine Art Eier zu kochen
2) Eine Beforderung im Militar

3) Die illegale Jagd auf Tiere

Welcher dieser Artikel hat pro Kilo den
héchsten Wert?

1) Rind, das meistens legal produziert wird
2) Gold, das selten legal gesammelt wird

3) Rhinozeroshorn, das illegal gesammelt
wird

Welcher Kontinent hat die meisten Lander?

1) Europa
2) Stidamerika

3) Afrika



Welches Land hat die hochste Bevolkerun- Welches Land hatte 2020 das groRte Bevol- Wenn die Weltbevolkerung Schulter an

gsdichte? kerungswachstum? Schulter stiinde, dann wiirden wir welche
Flache bedecken?
1) Singapur 1) Indonesien
. 1) Bahrain
2) Japan 2) Mexiko
i 2) Irland
3) Monaco 3) Niger

3) New York Stadt

Welche Region der Welt erfahrt das grote Wie viele der Landtiere und -pflanzen Wie viel Nahrung kann ein erwachsener

Bevolkerungswachstum? leben in Waldern? Elefant an einem Tag zu sich nehmen?
1) Stidasien 1)15% 1) 58 kg

2) Mittlerer Osten 2) 50 % 2) 105 kg

3) Afrika siidlich der Sahara 3)80% 3) 136 kg

Wie helfen Baume Unfille, Beschadigung
und moglichen Schaden zu verhindern?

1) Man kann mit ihnen Hauser bauen

2) Menschen kénnen darunter Unter-
schlupf finden

3) Sie helfen das Vordringen der Wiiste,
Uberschwemmungen, Schlammlawinen
etc., zu verhindern

Wann ist das Westafrikanische Spitzmaul-

nashorn ausgestorben?

1) 1921
2) 1954

3) 2011

Welches Land hat seit 1950 das grofte
Bevolkerungswachstum erlebt?

1) Indonesien
2) China

3) Indien



Auf welchem Kontinent leben die meisten
Menschen?

1) Afrika
2) Lateinamerika

3) Asien

Walder sind bei unserem Kampf gegen den
Klimawandel wichtig, weil...

1) Bdume bei Unwetter Unterschlupf bie-
ten

2) wir Baume und Holz fiir die Produktion
brauchen

3) Bdume CO2 aufnehmen und Sauerstoff
produzieren



FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Was ist ein "Whistleblower"?

1) Eine Person, die geheime Informationen
aufdeckt

2) Ein Insekt mit einem sonderbaren Schrei

3) Ein Gerat, das Tsunamis verhindert

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Warum kdnnen Regierungen Flichtlinge
nicht immer in ihre Heimatlander
zurlickschicken?

1) Sie sind an internationales Recht gebun-
den

2) Es wiirde mehr Verschmutzung durch den
Fernverkehr verursachen

3) Weil die Regierungen nicht wollen

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Wer hat 2020 den Nobelfriedenspreis
unter anderem flr seinen Beitrag zur Ver-
besserung von Friedensbedingungen in von
Konflikt betroffenen Gegenden gewonnen?

1) Welterndhrungsprogramm (WFP)
2) Europdische Union (EU)

3) Barack H. Obama

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Welche europdische Institution befindet
sich in StraBburg, Frankreich?

1) Der Europarat
2) Die Europdische Zentralbank

3) Das Sekretariat der Europdischen Union

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Kann die Europdische Union bei
Beschliissen der Vereinten Nationen ab-
stimmen?

1) Nein, die EU ist standiger Beobachter
2) Ja, und sie kann Kandidaten vorschlagen

3) Nur bei europdischen Angelegenheiten

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Die Taube symbolisiert Frieden. Was hat
sie in ihrem Schnabel?

1) Einen Olivenzweig
2) Weizen

3) Nichts

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Jedes Recht in der Allgemeinen Erklarung
der Menschenrechte ist gleich wichtig.

1) Wahr
2) Falsch

3) Sie sind nach Wichtigkeit aufgelistet

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Wie viele staatenlose Menschen gibt es auf
der Welt?

1) Mindestens 10 Millionen Menschen
2) Mehr als 35 Millionen Menschen

3) Keine; staatenlose Menschen werden durch
Gesetze geschitzt

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Welches war 2019 das sicherste Land der
Welt?

1) Island
2) Japan

3) Schweiz



FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Welches Land wird als das politisch Repres-
sivste der Welt angesehen?

1) Nordkorea
2) Saudi Arabien

3)Iran

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Welches Land ist seit 2011 das zum Leben
gefahrlichste?

1) Syrien
2) Irak

3) Afghanistan

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

55% aller Fliichtlinge der Welt stammen
aus nur drei Ladndern. Eins davon ist Syrien.
Die zwei anderen sind...

1) Afghanistan und Siidsudan
2) Mali und Libanon

3) Jemen und Irak

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Wie viele Zivilist*innen werden jeden Tag
als Folge bewaffneter Konflikte getotet?

1) 100
2)10

3) 1000

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Welche waren 2019 die zwei unkorrupte-
sten Lander der Welt?

1) Dénemark und Neuseeland
2) Finnland und Norwegen

3) Island und Schweden

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Gibt es Landern, in denen man immer noch
legal Kindersoldat*innen rekrutieren kann?

1) Ja. In 50 Lindern sind Kindersoldat*innen
noch nicht verboten

2) Nein. 1977 haben sich alle Lander darauf
geeinigt, Kindersoldat*innen zu verbieten

3) Ja. 4 Lander haben immer noch keine
Gesetze, die Kindersoldat*innen verbieten

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Wie viele Fliichtlinge und Binnenfllichtlinge
sind 2019 vor Kriegen und Verfolgung
geflohen?

1) 79,5 Millionen
2) 49,5 Millionen

3) 29,5 Millionen

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Welches Land hatte 2019 die meiste Pres-
sefreiheit?

1) Norwegen
2) Schweiz

3) Deutschland

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Die UN besteht aus vielen spezialisierten
Organisationen. Welche der Folgenden ist
keine?

1) WWF - World Wildlife Fund for Nature

2) WIPO - Weltorganisation fir geistiges
Eigentum

3) WHO - Weltgesundheitsorganisation



FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Die Anzahl der Menschen, die seit Ende des
Zweiten Weltkrieges durch Konflikte
gestorben sind, hat sich...

1) verringert
2) erhoht

3) nicht verandert

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Der UN Sicherheitsrat hat finf stéandige
Mitglieder. Drei davon sind Russland, die
USA und das Vereinigte Konigreich. Die
anderen zwei sind...

1) Frankreich und China
2) Japan und China

3) Frankreich und Indien

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Was bedeutet es, dass die UN einem
"Konsens" folgend handelt?

1) Dass sich alle Mitgliedsstaaten einigen
miissen, bevor eine Entscheidung getroffen
wird

2) Dass das UN-Sekretariat eine Entscheidung
aufheben kann, wenn zwei Drittel der Mit-
gliedsstaaten zustimmen

3) Dass alle Lander gerne UN-Mitglieder wer-
den kénnen

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Die Allgemeine Erklarung der Menschen-
rechte der UN wurde 1948 von allen 56
damaligen Mitgliedsstaaten gleichzeit
unterschrieben. In wie viele Sprachen
wurde sie seit 1948 lbersetzt?

1) Uber 500
2) 50

3) 100

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Welche Farbe haben die Helme der UN-
Friedenswdachter*innen?

1) Blau
2) Weil

3) Griin

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Was ist ein "Flichtling"?

1) Eine Person, die aufgrund von Verfolgung
und Krieg nicht in ihr Heimatland zuriickkeh-
ren kann

2) Eine Person, die auRerhalb ihres Heimatlan-
des arbeitet oder studiert

3) Eine Person, die lieber auBerhalb ihres
Heimatlandes leben wiirde

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

In den Nachbeben welchen bedeutenden
historischen Ereignisses hat die internatio-
nale Gemeinschaft die Allgemeine Er-
kldrung der Menschenrechte unterzeich-
net?

1) Des Zweiten Weltkrieges
2) Des Ersten Weltkrieges

3) Der Entdeckung des Poliovirus'

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Wahr oder falsch: humanitare Krisen kom-
men nie in Industrienationen vor.

1) Falsch
2) Wahr

3) Humanitare Krisen kommen gleich oft in
reichen und armen Landern vor

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Welche UN-Organisation hilft Flichtlingen
und stellt ihre Sicherheit und Menschen-
rechte sicher?

1) UNHCR
2) UNICEF

3) UNOPS



FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Was ist die Gesellschaft der Vereinten
Nationen?

1) Eine Nichtregierungsorganisation (NGO),
die Bewusstsein fiir die UN schaffen méchte

2) Eine Gewerkschaft flr aktuelle und
ehemalige Mitarbeiter*innen der UN und
ihrer Organisationen

3) Das zentrale administrative Organ der UN,
zu dem das UN Sekretariat gehort

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Wer war 2018 UN Generalsekretar?

1) Antdnio Guterres
2) Kofi Annan

3) Ban Ki-moon

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Welche Gruppe akzeptiert am wahrschein-
lichsten Bestechungsgelder?

1) Polizist*innen
2) Gesundheitsangestellte

3) Militdrangehorige

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Wofir steht "UNHCR"?

1) United Nations High Commissioner for
Refugees (Hoher Fliichtlingskommissar der
Vereinten Nationen)

2) United Nations Health Commission on
Refugees (Gesundheitskommission fiir Fliicht-
linge der Vereinten Nationen)

3) United Nations Health and Children's Regu-
lations (Gesundheits- und Kinderregulierung
der Vereinten Nationen)

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Welches Land hat die weltweit hochste
Mordrate?

1) Honduras
2) Sudafrika

3) Rumanien

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Welches Land wird als das Korrupteste
wahrgenommen?

1) Somalia
2) Russland

3) Brasilien

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Welchen Zweck hat die Welthandelsorgani-
sation?

1) Handelsvorschriften zu erstellen, die fiir
alle Lander gerecht sind

2) Bei Geldwasche und Steuerhinterziehung
helfen

3) Zolle und Handelsbarrieren zu entfernen

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Welches dieser Ereignisse erfahren
Menschen weltweit am wahrscheinlichsten
wdhrend ihres Lebens?

1) In die Sklaverei gezwungen zu werden
2) Ermordet zu werden

3) Im Lotto zu gewinnen

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Was ist eine Beschreibung von
"Demokratie"?

1) Ein Land, das von einer Person gefiihrt
wird, die von den Leuten gewdhlt wurde

2) Ein Land, in dem eine Person alles fir alle
entscheidet

3) Ein Land, das von einem Konig oder einer
Konigin regiert wird, der*die alles fur alle
entscheidet



FRIDEY,
15 CERFCHTIGKETT LMD
(

STARVEIETITUTIONI]

Welches Land wird oft als das Demokra-
tischste angesehen?

1) Norwegen
2) Belgien

3) Schweiz

FRIDEY,
15 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Welches Wort fehlt in dem folgenden Satz
aus der Allgemeinen Erklarung der
Menschenrechte: "Jeder hat das Recht auf
Leben, und Sicherheit der Per-
son"?

1) Freiheit
2) Wohlstand

3) Schutz

GEREEHTIGKET LMD
STARYE ETITUTIORCN
.

1 FRIEDEN,

Wie viele Artikel hat die Allgemeine Er-
kldrung der Menschenrechte der UN?

1)30
2) 20

3) 50

FRIDEY,
15 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Welches Land hat 2015 die meisten pro
1.000 Einwohner aufgenommen?

1) Libanon
2) Turkei

3) Deutschland

FRIDEY,
15 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Wo befindet sich das UN-Hauptquartier?

1) New York Stadt, USA
2) London, UK

3) Genf, Schweiz

GEREEHTIGKET LMD
STARYE ETITUTIORCN

1 FRIEDEN,

Wie viele Kinder kdnnen auf der Welt auf-
grund von Kriegen und Konflikten nicht in
die Schule gehen?

1) 25 Millionen
2) 10 Millionen

3) 5 Millionen

FRIDEY,
15 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Welches Land hatte 2016 die gréRte Flicht-
lingsbevolkerung der Welt?

1) Tirkei
2) Pakistan

3) Deutschland

FRIDEY,
15 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Wie viele Landern waren 2018 laut dem
Economist "volle Demokratien"?

1)20
2) 40

3)60

GEREEHTIGKET LMD
STARYE ETITUTIORCN

1 FRIEDEN,

Wie viele Mitgliedsstaaten hatte die UN
2020?

1) 193
2) 56

3) 100



FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Eins der Hauptziele der UN ist...

1) Weltfrieden sicherzustellen und zukiinftige
Kriege zu verhindern

2) gerechten Welthandel sicherzustellen

3) weltweites Wirtschaftswachstum sicherzu-
stellen

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Wie wird der Prasident des UN Sicherheits-
rates ausgewahlt?

1) Die Prasidentschaft wechselt monatlich
zwischen den 15 Mitgliedsstaaten

2) Die Prasidentschaft wechselt jahrlich zwis-
chen den finf standigen Mitgliedsstaaten

3) Der Prasident wird durch eine einfache
Mehrheit gewahlt

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Wann hat sich die UN auf die Allgemeine
Erkldarung der Menschenrechte geeinigt?

1) 1948
2) 1929

3) 1957

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Wann ist der UN-Tag?

1) 24.0ktober
2) 4.)uli

3) 24. Mai

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Wann ist die Eurpdische Union ein standi-
ger Beobachter der UN geworden?

1) 1974
2) 1945

3) 2001

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

In einem vollstandig demokratischen Land
gibt es eine Gewaltenteilung in drei
"Zweige" - die Legislative, die Judikative
und die Exekutive. Welcher "Zweig" re-
prasentiert die Regierung?

1) Die Exekutive
2) Die Legislative

3) Die Judikative

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Welche UN-Organisation arbeitet daran
das Kultur- und Naturerbe zu erhalten,
indem bestimmte Statten zum
"Weltkulturerbe" ernannt werden?

1) UNESCO
2) UNICEF

3) UNDP (Entwicklungsprogramm der UN)

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD

STARYE ETITUTIORCN

Wann wurden die Vereinten Nationen
gegrindet?

1) 1945
2) 1915

3) 2002

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Koénnen Lander erzwungernermalien UN-
Mitglieder werden?

1) Nein. Jedes Land entscheidet selbst

2) Nein. Aber die EU hat entschieden, dass alle
EU-Lander auch UN-Mitgliedsstaaten sein
missen

3) Ja. Alle souveranen Staaten miissen UN-
Mitglieder werden



FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Kénnen Privatpersonen sich um Forder-
mittel von der UN bewerben?

1) Nein. Privatpersonen kénne bei der UN
keine Fordermittel beantragen

2) Ja. Jede Privatperson, die in einem UN-
Mitgliedsstaat lebt, kann sich um Férdermittel
von der UN bewerben

3) Ja, aber nur, wenn die Person in einem der
20 armsten Lander der Welt wohnt

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Wenn Kriege und Konflikte ausbrechen,
sind alle Menschen davon betroffen, aber
welche Gruppe ist besonders gefdhrdet?

1) Frauen und Kinder
2) Militarangehorige

3) Politiker*innen

GEREEHTIGKET LMD
STARYE ETITUTIORCN

1 FRIEDEY,

Anfang 2020 errechnete das UNHCR, dass
es ungefahr 79,5 Millionen Fliichtlinge auf
der Welt gibt. Welcher Anteil dieser Fliicht-
linge war in der EU?

1)10%
2)20%

3)30%

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN
"

In einem vollstdndig demokratischen Land
gibt es eine Gewaltenteilung in drei
"Zweige" - die Legislative, die Judikative
und die Exekutive. Warum ist das so?

1) Weil sich die "Zweige" gegenseitig auf
Machtmissbrauch und Korruption kontrollie-
ren kénnen

2) Weil diese Staatslehrentradition in Westeu-
ropa seit dem 17ten Jahrhunert besteht

3) Weil damit die Arbeitslast gleichmaRiger
verteilt wird

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Die Chance, dass eine Friedensverhandlung
liber einen langeren Zeitraum respektiert
wird...

1) wird erh6ht, wenn Frauen Teil des Frie-
densverhandlungsprozesses waren

2) wird vermindert, wenn Frauen Teil des
Friedensverhandlungsprozesses waren

3) hat nichts mit dem Geschlecht der verhan-
delnden Parteien zu tun

GEREEHTIGKET LMD
STARYE ETITUTIORCN

1 FRIEDEY,

Die Allgemeine Erklarung der Menschen-
rechte der UN wurde 1948 unterzeichnet.
An welchem Tag wird sie gefeiert?

1) 10. Dezember
2) Neujahr

3) 8. Mérz

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Damit die UN eine Entscheidung treffen
kann, mussen die Mitgliedsstaaten vorher
abstimmen. Wie werden die Stimmen auf
die Mitgliedsstaaten aufgeteilt?

1) Jeder Mitgliedsstaat hat 1 Stimme

2) Mitgliedsstaaten mit der gréReren Bevolke-
rung haben mehr Stimmen

3) Industrienationen haben mehr Stimmen

FRIEDE,
16 CERFCHTIGKETT LMD
STARKE ISTITUTIONEN

Hat die Mehrheit der Lander auf der Welt
Rede- und Pressefreiheit?

1) Nein
2) Ja

3) Es gibt ungefahr gleich viele mit und ohne

FRIEDEX,
1 GEREEHTIGKET LMD

STARYE ETITUTIORCN

Wer kann eine Beschwerde beim UN-
Menschenrechtskomitee einreichen?

1) Jede*r der*die eine Menschenrechtsver-
letzung erfdhrt

2) Nur Regierungen

3) Nur der UN-Menschenrechtsrat
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1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Welche Organisation wird am haufigsten im

Zusammenhang mit Menschenrechten er-
wahnt?

1) Greenpeace
2) Amnesty International

3) Oxfam Ibis

&

Verfollstandigt folgenden Satz! Die nachhalti-

gen Entwicklungsziele kénnen nur dann
erreicht werden, wenn wir...

1) konkurrieren
2) zusammenarbeiten

3) zusammenbleiben

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Die 17 UN nachhaltigen Entwicklungsziele sind

fundamental unterschiedlich von den alten
2015 Zielen, weil...

1) sie von allen Landern unterzeichnet wur-
den, aber nur Entwicklungslander betreffen

2) sie von allen Landern unterzeichnet wur-
den und alle Lénder betreffen

3) sie hauptsachlich von Entwicklungslandern
unterzeichnet wurden und auch nur diese
betreffen

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Woher bekommt die UN Geld, um ihre Arbeit
auszuftihren?

1) Privatpersonen spenden groRe Geldsum-
men an die UN

2) Die UN-Mitgliedsstaaten bezahlen ihre
Anteile am gesamten UN-Budget

3) Die reichen Landern wechseln sich mit dem
Bezahlen ab

&

Strategien zu koordinieren, die Entwick-

lungslandern helfen, ihre Schulden unter
Kontrolle zu bringen, ist entscheidend fur...

1) nicht nachhaltiges Wachstum
2) nachhaltiges Wachstum und Entwicklung

3) wirtschaftliches Wachstum

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Die 17 UN nachhaltigen Entwicklungsziele

zielen darauf ab, Lander zu einer nachhaltige-
ren Zukunft zu verpflichten. Wer hat die Ziele
unterzeichnet?

1) 51 Entwicklungslander und 9 Industrienati-
onen

2) Alle 193 Mitgliedsstaaten der UN (Stand
2020)

3) Die Mitgliedsstaaten des UN-
Sicherheitsrates

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Wo auf der Welt werden die wenigsten Ge-

burten dokumentiert?

1) Nord- und Stidamerika
2) Siidlich der Sahara und Siidasien

3) Ozeanien und Zentralasien

&

Globales Ziel 17 ist wichtig, weil es was be-
darf?

1) Die Beteiligung der Regierung
2) Die Beteiligung aller Teile der Gesellschaft

3) Die Beteiligung von Schulen

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Was sind die nachhaltigen Entwicklungsziele?

1) Eine Strategie, um sicherzustellen, dass bis
2030 alle Lander der Welt Mitglieder der UN
sein werden

2) Eine Mission, um Gleichheit, Wiirde und
Nachhaltigkeit fiir alle Menschen auf der
Welt zu garantieren

3) Eine Mission, um alle Lander der Welt
wohlhabender zu machen



1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Was ist der "Volkerbund"?

1) Eine US Lobbyorganisation, die daran arbei-
tet Bewusstsein fur die UN zu schaffen

2) Die Vorgdngerorganisation der Vereinten
Nationen

3) Eine UN-Organisation, deren Aufgabe es ist,
sicherzustellen, dass alle UN-Mitgliedsstaaten
die Menschenrechte einhalten

&

Was ist der wichtigste Faktor, um die 17 nach-

haltigen Entwicklungsziele zu erreichen?

1) Dass alle vom Erreichen der Ziele wohlha-
bender werden

2) Dass Lander, Unternehmen, NGOs und
zivilgesellschaftliche Organisationen zusam-
menarbeiten

3) Dass Industrienationen den GroRteil ihres
Vermaogens als offizielle Entwicklungshilfe
abgeben

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Was ist der Slogan der nachhaltigen Entwick-

lungsziele?

1) Wir schaffen das
2) Niemand wird zuriickgelassen

3) Macht die Welt wieder groRartig

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Was ist das "Weltgericht"?

1) Ein Gesetz, das es fiir Lander einfacher
macht, Weltnaturerbestatten zu schitzen

2) Der Internationale Gerichtshof in Den
Haag, Niederlande

3) Das Recht auf Leben, Freiheit und Sicher-
heit der Person

&

Wer muss sich beteiligen, damit wir die 17

nachhaltigen Entwicklungsziele erreichen
kénnen?

1) Alle Regierungen und zivilgesellschaftlichen
Organisationen

2) Jede*r - Regierungen, Unternehmen,
NGOs, zivilgesellschaftliche Organisationen,
etc.

3) Alle Unternehmen und Regierungen

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Wen betreffen die UN nachhaltigen Entwick-
lungsziele?

1) Alle armen Menschen
2) Alle Menschen auf der Welt

3) Alle Menschen in Industrienationen

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Was bedeutet "Fair Trade"?

1) Dass es billiger und gerechter fur den*die
Konsumenten*in ist

2) Es bedeutet, dass der Handel zwischen
Produzenten und Arbeitern gerecht ist

3) Dass es geslinder ist

&

Welches Land war 2020 kein Mitglied der UN?

1) Stidsudan
2) Palastina

3) Osttimor

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Es gibt 17 nachhaltige Entwicklungsziele, aber

wie viele konkrete Ziele gibt es?

1)51
2) 169

3)170



1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Weshalb ist es wichtig, dass Industrienationen

mit offizieller Entwicklungshilfe
(Auslandshilfe) beitragen?

1) Es ist gut fur ihr Ansehen und hilft ihnen
neue Allianzen zu bilden

2) Es verringert die Wahrscheinlichkeit hu-
manitdrer Katastrophen, Kriegen und Mas-
senmigration

3) Es hilf nur den Interessen der Entwick-
lungslander

&

Kommt Entwicklungshilfe nur von Industriena-

tionen an Entwicklungslander?

1) Ja, Entwicklungsléander brauchen Hilfe

2) Nein, Entwicklungsldnder leisten auch
untereinander Entwicklungshilfe

3) Ja, und es vom Gesetz vorgeschrieben

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Strategien zu koordinieren, die Entwick-

lungslandern helfen, ihre Schulden unter
Kontrolle zu bringen, ist entscheidend fiir...

1) Wirtschaftswachstum
2) nachhaltiges Wachstum und Entwicklung

3) Innovation

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Wenn Familien, die in Armut leben, finanzielle

Hilfe erhalten, ist es am wahrscheinlichsten,
dass sie das Geld fur was ausgeben?

1) Essen und Wasser
2) Bildung

3) Klamotten

&

Wie viel Geld ist schatzungsweise genug, um

die nachhaltigen Entwicklungsziele zu
erreichen?

1) 5% des Welt-BIP
2) 2% des Welt-BIP

3) 10% des Welt-BIP

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

1)
2)

3)

1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE

&

Wann sollen die nachhaltigen Entwick-

lungsziele laut des UN-Dokuments, das alle
Lander unterzeichnet haben, erreicht wer-
den?

1) 2050
2) 2030

3) 2100

&

Globales Ziel 17 handelt grundsatzlich von...

1) der Pflege der Freundschaften zwischen
den Landern

2) der Finanzierung und Umsetzung der
anderen Ziele

3) der Verbesserung von Handelsmaglichkei-

ten
1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE
1)
2)
3)



1 PARTNERSCHAFTEN
FOR DIE ZIELE
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PARTNERSCHAFTEN
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